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BÁO CÁO

Kết quả trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 6

HĐND huyện khóa XX, nhiệm kỳ 2021 - 2026


Thực hiện Thông báo số 138/TB-HĐND ngày 01/11/2022 của Thường trực HĐND huyện về dự kiến thời gian, nội dung, chương trình kỳ họp thứ 8 (kỳ họp thường lệ) HĐND huyện khoá XX, nhiệm kỳ 2021 - 2026;
Trên cơ sở Báo cáo số 11/BC-HĐND ngày 16/6/2022 và Báo cáo số 39/BC-HĐND ngày 16/9/2022 của HĐND huyện. UBND huyện báo cáo kết quả trả lời giải quyết ý kiến kiến nghị trước và sau kỳ họp thứ 6 HĐND huyên khóa XX nhiệm kỳ 2021 – 2026 như sau:  Tổng số ý kiến kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 6 HĐND huyện khoá XX liên quan đến thẩm quyền UBND huyện xem xét, trả lời, giải quyết là 60 ý kiến, kiến nghị. Trong đó: 03 ý kiến liên quan đến lĩnh vực Nông - Lâm nghiệp; 04 ý kiến liên quan đến lĩnh vực đất đai – Tài nguyên môi trường; 07 ý kiến liên quan đến lĩnh vực Giao thông thủy lợi; 15 ý kiến liên quan đến lĩnh vực Điện lực; 04 ý kiến liên quan đến lĩnh vực viễn thông; 07 ý kiến liên quan đến lĩnh vực Giáo dục - Y tế; 20 ý kiến kiến nghị liên quan đến các lĩnh vực khác. Kết quả trả lời, giải quyết cụ thể:
I. KẾT QUẢ GIẢI QUYẾT Ý KIẾN KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI TRƯỚC VÀ SAU KỲ HỌP THỨ 6, HĐND HUYỆN
1. Trước kỳ họp tổng số ý kiến kiến nghị 30 ý kiến, Trong đó: 
 - Tổng số ý kiến kiến nghị đã được trả lời dứt điểm: 24/30 ý kiến đạt 80%;

- Tổng số ý kiến kiến nghị chưa có văn bản trả lời: 3/30 ý kiến chiếm 10%;

- Tổng số ý kiến kiến nghị đang thực hiện: 3/30 ý kiến chiếm 10%.

 2. Sau kỳ họp tổng số ý kiến kiến nghị 30 ý kiến, Trong đó: 
- Tổng số ý kiến kiến nghị đã được trả lời dứt điểm: 30/30 ý kiến đạt 100%;

- Tổng số ý kiến kiến nghị chưa có văn bản trả lời: 0 ý kiến;

- Tổng số ý kiến kiến nghị đang thực hiện: 0 ý kiến.

(Chi tiết theo phụ lục 1, 2, 3 gửi kèm theo báo cáo này)
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm

 Việc tiếp nhận, trả lời giải quyết ý kiến kiến nghị của cử tri trước và sau đã được UBND huyện chỉ đạo các phòng ban, cơ quan, đơn vị địa phương quan tâm nghiêm túc thực hiện. Các ý kiến kiến nghị được cơ quan, đơn vị trả lời đầy đủ, kịp thời tập trung vào những vấn đề trong tâm mà cử tri quan tâm, kiến nghị. Nội dung trả lời đáp ứng nhu cầu nguyện vọng của cử tri trong huyện. 
2. Tồn tại, khó khăn vướng mắc
- Các ý kiến kiến nghị của cử tri liên quan đến các lĩnh vực đời sống kinh tế - xã hội, trong khi đó việc xem xét, giải quyết, trả lời kiến nghị chỉ được thực hiện trong một thời gian ngắn (giữa hai kỳ họp) nên chất lượng giải quyết, trả lời cử tri có những hạn chế nhất định, nhất là những cơ quan, đơn vị nhận được nhiều ý kiến như: Điện lực, Phòng Tài chính – Kế hoạch, Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn,…
- Một số ý kiến kiến nghị liên quan đến đầu tư phát triển hạ tầng giao thông, thủy lợi, điện, các công trình phúc lợi, chính sách an sinh xã hội,… là những kiến nghị phản ánh liên quan đến nhiều cấp, nhiều ngành; bên cạnh đó phải có nguồn lực, lộ trình thời gian cụ thể theo khả năng ngân sách địa phương để giải quyết dứt điểm; Do đó việc trả lời, giải quyết các ý kiến liên quan đến nội dung nêu trên chưa thể đáp ứng được nguyện vọng của cử tri.
- Công tác phối hợp của một số ít cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn huyện chưa phát huy được tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ dẫn đến còn một số ý kiến kiến nghị chưa được quan tâm, trả lời cử tri như: Chi nhánh Viettel Chợ Đồn.
3. Giải pháp thực hiện:

- Theo chức năng, thẩm quyền Ủy ban nhân dân huyện tiếp tục báo cáo, kiến nghị với cấp có thẩm quyền quan tâm thực hiện theo lộ trình đầu tư công trung hạn đối với các ý kiến kiến nghị liên quan đến việc đầu tư phát triển hạ tầng giao thông, thủy lợi, xây dựng cơ bản,...
- Tiếp tục chỉ đạo các đơn vị chuyên môn tham mưu, cân đối nguồn ngân sách huyện thực hiện đầu tư các công trình theo thứ tự ưu tiên cấp bách.

- Chỉ đạo UBND các xã xem xét chủ động cân đối các nguồn vốn ngân sách dự phòng của xã, nguồn vốn duy tu bảo dưỡng hàng năm, nguồn vốn Chương trình mục tiêu quốc gia, kêu gọi các đơn vị tài trợ....để thực hiện các công trình (nếu có).

III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
- Đề nghị Đại biểu HĐND huyện, Tổ đại biểu HĐND huyện tăng cường công tác thông tin tuyên truyền đối với các ý kiến kiến nghị liên quan đến lĩnh vực đầu tư nguồn lực lớn vượt khả năng ngân sách của huyện; những nội dung kiến nghị đòi hỏi phải có nguồn kinh phí lớn cần phải có thời gian dài để nghiên cứu thực hiện.
Trên đây là báo cáo kết quả giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp 6, HĐND huyện khóa XX nhiệm kỳ 2021-2026 của Uỷ ban nhân dân huyện./.

	Nơi nhận:

Gửi bản giấy:

- Các cơ quan, đơn vị chưa sử dụng HSCV;

- Các đại biểu tham dự kỳ họp thứ 8;

Gửi bản điện tử

- TT HĐND huyện (b/cáo);

- ĐB HĐND huyện (b/cáo); 

- ĐB dự kỳ họp;

- LĐ UBND huyện;

- LĐ Văn phòng;

- Cổng TT điện tử huyện (đ/tải);

- Lưu: VT, TH.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN 

CHỦ TỊCH

Triệu Huy Chung


(Ý kiến, kiến nghị chuyển cấp tỉnh, các cơ quan, đơn vị Trung ương, Tỉnh trên địa bàn huyện: 09 ý kiến;  Ý kiến, kiến nghị chuyển cấp huyện: 27 ý kiến)
2. Tổng số ý kiến, kiến nghị có văn bản trả lời: 29 ý kiến, Trong đó:
2.1. Số ý kiến kiến nghị có văn bản trả lời dứt điểm: 18 ý kiến (Trong đó cấp tỉnh: 02 ý kiến, cấp huyện: 20 ý kiến)
2.2. Số ý kiến kiến nghị chưa được trả lời dứt điểm: 12 ý kiến (cấp tỉnh: 04 ý kiến, cấp huyện: 07 ý kiến) cụ thể:
- Xem có phương án sửa chữa, nâng cấp đoạn đường từ Bản Mới đến Bản Khiếu xã Bằng Phúc. Hiện nay đã xuống cấp người dân đi lại gặp nhiều khó khăn     ( Cử tri Hoàng Văn Thái – Chủ tịch UBND xã Bằng Phúc)

Trả lời: (Sở Giao thông Vận tải Bắc Kạn trả lời tại văn bản số: 1053/ SGTVT – BQLBT ngày 29/7/2022)
- Vị trí cử tri đề nghị thuộc đoạn tuyến từ Km7+400 đến Km19+030  ĐT.257B (đoạn đi qua địa phận xã Bằng Phúc). Đoạn tuyến đã được đầu tư, xây dựng nhiều năm hiện nay đã xuống cấp, xuất hiện nhiều vị trí bị hư hỏng bong bật, rạn nứt, lún lõm cục bộ. Tuy nhiên, do nguồn kinh phí hạn chế nên hàng năm chỉ thực hiện công tác quản lý, bảo dưỡng thường xuyên và sửa chữa hư hỏng cục bộ nền, mặt đường một số đoạn tuyến hư hỏng nặng trên tuyến theo nguồn vốn được cấp hàng năm. Sở GTVT Bắc Kạn sẽ tham mưu, đề xuất với cơ quan có thẩm quyền xem xét, bố trí nguồn kinh phí để đầu tư sửa chữa đoạn tuyến nêu trên trong thời gian sớm nhất.

- Xây dựng cống thoát nước đoạn đường Quốc lộ 3B địa điểm ngã Ba Bản Cậu lên Khuổi Lịa( cạnh nhà Bà Ngọc). Vì khi mưa to nước lũ tràn xuống ruộng của người dân.(Cử tri Vương Thị Ngọc – Cử tri thôn Bản Cậu, xã Yên Thịnh).

Trả lời: (Sở Giao thông Vận tải Bắc Kạn trả lời tại văn bản số: 1053/ SGTVT – BQLBT ngày 29/7/2022)
- Vị trí cử tri đề nghị tại Km202+700 QL.3B (ngã 3 giao nhau giữa QL.3B với đường dân sinh thuộc thôn Bản Cậu, xã Yên Thịnh). Tại vị trí này đã có rãnh gia cố bằng đá hộc xây vữa xi măng. Vào mùa mưa lũ rãnh dọc đường dân sinh tắc cục bộ  do lượng nước lớn thông thủy rãnh nhỏ làm đất, đá, rác lấp kín rãnh nên để tình trạng tràn mặt đường xảy ra. Vì vậy đề nghỉ UBND xã Yên Thịnh chỉ đạo (thôn Bản Cậu) thường xuyên nạo vét kênh, để đảm bảo dòng chảy được lưu thông.

- Tuyến QL.3B do Tổng  Cục Đường Bộ Việt Nam làm Đơn vị chủ quản và ủy thác cho sở Giao thông vận tải Bắc Kạn quản lý. Hàng năm Tổng Cục Đường Bộ Việt Nam chỉ cấp kinh phí để thực hiện công tác quản lý bảo dưỡng thường xuyên trên tuyến như: Công tác phát cây, nạo vét khơi thông cống rãnh ,sửa chữa những ổ gà nhỏ trên mặt đường…các vấn đề khác như: Xây rãnh, xây cống... Sở GTVT Bắc Kạn chưa đủ thẩm quyền, chỉ thực hiện khi có văn bản chấp thuận của Tổng Cục Đường Bộ Việt Nam. Sở GTVT Bắc Kạn đã báo cáo xin chủ trương về việc sửa chữa đoạn Km198+00 – Km211+00 QL.3B (trong đó có đoạn lý trình trên).

- Đề nghị lắp đặt các nắp cống dọc trục đường Quốc lộ 3C đoạn qua thôn Bản Lắc, xã Bằng Lãng để đảm bảo an toàn cho nhân dân ( cử tri thôn Bản Lắc xã Bằng Lãng).

Trả lời: (Sở Giao thông Vận tải Bắc Kạn trả lời tại văn bản số: 1053/ SGTVT – BQLBT ngày 29/7/2022)
- Vị trí cử tri đề nghị thuộc tuyến ĐT.254 (đoạn Km0+800 – Km1+090; đoạn tránh thị trấn Bằng Lũng) đây là đoạn tuyến có rãnh thoát nước dọc bằng bê tông hình chữ nhật kích thước (0,8x0,8)m. Chiều sâu đáy rãnh so với mặt đường 1,4m. Nếu thực hiện lắp đặt các nắp đậy rãnh dọc sẽ ảnh hưởng đến công tác duy tu, bảo dưỡng thường xuyên. Nội dung cử tri đề nghị Sở Giao thông vận tải sẽ tổ chức kiểm tra để có phương án xử lý phù hợp.

- Đề nghị kiểm tra rà soát, sửa chữa các nắp cống, lòng đường Quốc lộ bị hư hỏng, xuống cấp đoạn đi qua khu vực nội thị thị trấn Bằng Lũng (Ý kiến của cử tri Triệu Văn Khu, tổ trưởng tổ 11A; cử tri Nguyễn Văn Thụ, Trưởng ban công tác mặt trận tổ 11B; cử tri Vũ Đức Thiện tổ trưởng tổ 6B, thị trấn Bằng Lũng)

Trả lời: (Sở Giao thông Vận tải Bắc Kạn trả lời tại văn bản số: 1053/ SGTVT – BQLBT ngày 29/7/2022)
- Tuyến QL.3B do Tổng  Cục Đường Bộ Việt Nam làm Đơn vị chủ quản và ủy thác cho sở Giao thông vận tải Bắc Kạn quản lý. Hàng năm Tổng Cục Đường Bộ Việt Nam chỉ cấp kinh phí để thực hiện công tác quản lý bảo dưỡng thường xuyên trên tuyến như: Công tác phát cây, nạo vét khơi thông cống rãnh ,sửa chữa những ổ gà nhỏ trên mặt đường. Các vấn đề khác sở Giao thông vận tải phải báo cáo xin chủ trương của Tổng Cục Đường Bộ Việt Nam

- Vị trí đề nghị là mặt đường và nắp cống từ Km183+050 – Km183+700 QL.3B. Sở Giao thông vận tải tiếp thu ý kiến và sẽ báo cáo xin chủ trương với TCĐBVN để có phương án thực hiện trong thời gian sớm nhất.
Năm 2003, Công ty nguyên liệu giấy Sông Cầu, Lâm trường Chợ Đồn đã tiến hành đầu tư trồng rừng Keo, Luồng tại các thôn Nà Lình, Nà Liền, Nà Mèo, Bản Chảy xã Nam Cường. Cho các hộ dân vay không tính lãi để thực hiện mua cây giống và phân bón, tuy nhiên khi cây đến tuổi khai thác Lâm trường không tổ chức thu mua sản phẩm, các hộ dân đã chặt để trồng các cây trồng khác. Năm 2021 các hộ dân nhận được văn bản về hoàn trả lại tiền vay, tuy nhiên đến thời điểm hiện tại các hộ dân không có tiền để trả cho Công ty, một số hộ đứng tên trong hợp đồng đã chết. Đề nghị Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp có buổi làm việc trực tiếp với các hộ dân để thống nhất cách giải quyết.
Trả lời: (Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Bắc Kạn trả lời tại văn bản số 109/CV-CT ngày 11/7/2022)
Theo nội dung văn bản trả lời của Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Bắc Kạn để thực hiện được ý kiến cư tri nêu trên công ty đề nghị chính quyền địa phương phối hợp với Công ty tuyên truyền hướng dẫn các hộ dân kiểm tra, làm rõ, xác nhận về các trường hợp trồng rừng nêu trên để công ty có cơ sở đưa ra các giải pháp báo cáo UBND tỉnh Quyết định. Đồng thời đề nghị hộ dân tại các thôn Nà Lình, Nà Liền, Nà Mèo, Bản Chảy xã Nam Cường phối hợp với Công ty để thống nhất cách giải quyết.


- Đề nghị khảo sát thực tế, mở đường tạm qua đằng sau sân Trung tâm Văn hoá huyện để nhân dân Tổ 3, thị trấn Bằng Lũng đi lại thuận tiện hơn do đường đi lại của tổ hiện nay đang vướng mắc thi công công trình Khu dân cư Tổ 7 (Cử tri Tô Viết Hồ – Tổ trưởng tổ 3, TT Bằng Lũng).



Trả lời: (Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện tại văn bản số 407/BQL ngày 22/11/2022)

Đối với ý kiến trên, ngày 24/6/2022, Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện đã có văn bản trả lời cử tri tại văn bản số 180a/BQL. Tuy nhiên, do phát sinh vướng mắc công tác thực hiện giải phóng mặt dự án Khu dân cư tổ 7, thị trấn Bằng Lũng đến nay thực hiện chưa hoàn thành nên chưa thi công đoạn đường kết nối với đường dân sinh khu vực tổ 3 nằm phía sau dự án theo thiết kế được phê duyệt. Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện mong nhận được chia sẻ, của nhân dân tổ 3 thị trấn Bằng Lũng và khắc phục khó khăn tạm thời đi lại lối đi hiện có


- Đề nghị xem xét sửa chữa, nâng cấp kênh mương Tông Lự đã xuống cấp để đảm bảo nước tưới cho sản xuất nông nghiệp (Cử tri Ma Văn Tường – thôn Bản Lự, Yên Mỹ).


Trả lời: (Trạm Quản lý Thủy nông báo cáo tại văn bản số: 30/BC-TN ngày 17/11/2022)


Với ý kiến trên, ngày 23/6/2022 Trạm Quản lý Thủy nông báo cáo trả lời tại văn bản số 61/BC-TN ngày 23/6/2022. Tuy nhiên Do thời gian từ tháng 6/2022 đến nay công trình đang vận hành cấp nước tưới phục vụ sản xuất vụ màu năm 2022 nên chưa thi công được. Hiện nay hạng mục công trình trên đã được lập dự toán và phê duyệt sửa chữa. Trạm QLTN huyện Chợ Đồn đang phối hợp với địa phương tổ chức thực hiện vào tháng 11-12/2022. Vậy Trạm QLTN huyện Chợ Đồn xin báo cáo UBND huyện để biết và thông tin cho cử tri cùng nắm.



- Đề nghị kéo điện lưới cho các hộ gia đình dân tộc Mông sinh sống tại khu Thôm Pùng (14 hộ dân), khu Kéo Chỏn (05 hộ dân) để phục vụ sinh hoạt và sản xuất (Cử tri Đồng Văn Thiếu – Thôn Bản Quá, xã Nam Cường).



- Lắp đặt trạm biến áp tại khu vực Kéo Phường (có 20 hộ dân) để phục vụ sinh hoạt và sản xuất của nhân dân. (Cử tri Vũ Trung Huấn - đại diện cử tri Cọn Poỏng – Phiêng Cà, xã Nam Cường).



- Lắp đặt trạm biến áp đường điện hạ thế từ ngầm Bản Cậu đến khu vực Đán Lạ, xã Yên Thịnh để phục vụ điện sinh hoạt, sản xuất cho nhân dân. (Cử tri Nông Ích Thiện, thôn Nà Pját, xã Yên Thịnh).



- Đầu tư đường điện 0,4KV và lắp công tơ vào gần nhà cho 04 hộ dân tại Tông Ngàn thuộc thôn Bản Cậu, xã Yên Thịnh. Hiện nay, 04 hộ đã tự kéo dây điện nhưng không đảm bảo an toàn. (Cử tri Hà Văn Thượng – Phó Chủ tịch HĐND xã Yên Thịnh).


Trả lời: (Điện lực huyện Chợ Đồn trả lời tại văn bản số 426/ĐLCĐ-KHKT ngày 22/11/2022)

Các ý kiến trên đã được Điện lực huyện Chợ Đồn trả lời văn bản số 202/ĐLCĐ-KHKTAT ngày 23/6/2022. Tuy nhiên đến nay vẫn chưa thực hiện được do hiện tại vốn đầu tư xây dựng của ngành điện đang gặp khó khăn hạn chế, việc bố trí nguồn vốn vay để đầu tư xây dựng thêm các trạm biến áp, đường dây 0,4kV đến khu vực các hộ dân không tập trung, nhỏ lẻ trên chưa có nguồn vốn thực hiện. 

Điện lực Chợ Đồn sẽ lưu ý đưa vào danh mục đầu tư để tiến hành khảo sát và báo cáo Công ty Điện lực Bắc Kạn lập kế hoạch đầu tư xây dựng năm 2023-2024. Khi dự án đầu tư xây dựng trên được phê duyệt và triển khai thi công, đề nghị Chính quyền địa phương, các hộ dân có đất nằm trong khu vực dựng cột điện tạo điều kiện về giải phóng mặt bằng thi công công trình theo phương châm Nhà nước và nhân dân cùng làm, việc thi công đường dây hạ áp cấp điện cho các khu dân cư không có cơ chế bồi thường, giải phóng mặt bằng đất đai, hoa màu, cây cối. Trước mắt đề nghị Chính quyền địa phương bố trí được các nguồn ngân sách khác thực hiện, Điện lực sẽ phối hợp hỗ trợ các phương án bảo đảm an toàn thi công.


- Đề nghị khảo sát, tham mưu, đề xuất với UBND huyện xem xét hỗ trợ di dời chuồng trại chăn nuôi của hộ gia đình nằm trong tuyến đường vào khu Di tích Nà Pậu, xã Lương Bằng để đảm bảo môi trường để phục vụ khách du lịch về nguồn (Cử tri Ma Thế Quốc – Chủ tịch UBND xã Lương Bằng).


Trả lời: (UBND xã Lương Bằng trả lời tại báo cáo số 128/BC-UBND ngày 24/11/2022)


Đối với nội dung trên, Trên cơ sở nội dung ý kiến kiến nghị của Phòng Tài nguyên và môi trường tại văn bản số 71/TNMT-MT ngày 24/6/2022 hướng dẫn UBND xã Lương Bằng thực hiện tốt công tác tuyên truyền, bố trí kinh phí thực hiện. Tuy nhiên, do địa phương không có nguồn kinh phí để hỗ trợ hộ gia đình di dời chuồng trai chăn nuôi. Hiện nay UBND xã đang thực hiện tuyên truyền, vận động hộ gia đình có chuồng trại nằm trong tuyến đường vào khu di tích Nà Pậu (hộ gia đình bà Hoàng Thị Hải, thôn Nà Tẳng, xã Lương Bằng) di dời để đảm bảo cảnh quan và vệ sinh môi trường.

3. Các ý kiến kiến nghị chưa có văn bản trả lời: 04 ý kiến ( tróng đó ý kiến thuộc các cơ quan, đơn vị Trung ương, tỉnh đóng trên địa bàn huyện: 04 ý kiến)
- Tiểu đoàn 4, Lữ đoàn Công binh 72  Chợ Đồn "Khu C" HT 3TC-426 huyện Chợ Đồn: Đề nghị di dời cột điện (thuộc quản lý của đơn vị Tiểu đoàn 4, Lữ đoàn 72) hiện nay không còn sử dụng trên địa bàn tổ 13, thị trấn Bằng Lũng để đảm bảo an toàn cho nhân dân (ý kiến của cử tri Nguyễn Thị Dương - Trưởng ban CTMT tổ 13, thị trấn Bằng Lũng). 

- Chi nhánh Viettel Chợ Đồn: Đề nghị kiểm tra đường dây đi qua khu vực đất trồng ngô của ông Giá Văn Huân, thôn Nà Chắc xã Tân Lập, đường dây này đã có đơn vị khắc phục, xử lý (chưa xác định được đường dây thuộc đơn vị nào quản lý). Tuy nhiên dây vẫn trùng xuống đất của gia đình, đồng thời sau khi khắc phục, xử lý xong cần phải thu gom các đoạn dây thừa, không còn sử dụng (Cử tri Long Thị Loan - Phó Chủ tịch HĐND xã Tân Lập).

- Đề nghị các nhà mạng thường xuyên kiểm tra đường dây mạng, vì hiện nay vẫn có dây trùng xuống ruộng ngô nhà ông Hà Văn Lô thôn Nà Chắc, xã Tân Lập (Cử tri Long Thị Loan - Phó Chủ tịch HĐND xã Tân Lập).

- Đề nghị Chi nhánh Viettel Chợ Đồn hỗ trợ tiền trồng cột dẫn điện thuộc đất của gia đình ông Giá Văn Huân, thôn Nà chắc, xã Tân Lập lên trạm phát sóng. Tại thời điểm trồng cột đơn vị hứa hỗ trợ cho gia đình là 100.000đ/cột đến nay chưa thực hiện chi trả. Đề nghị Chi nhánh Viettel Chợ Đồn thực hiện chi trả cho giá đình ông (Cử tri Long Thị Loan- Phó Chủ tịch HĐND xã Tân Lập).

II. SAU KỲ HỌP THỨ 6, HĐND HUYỆN
1. Tổng số ý kiến kiến nghị 32 ý kiến, Trong đó
: (Ý kiến, kiến nghị liên quan đến các Sở, ngành, Công ty doanh nghiệp đóng trên địa bàn huyện: 03 ý kiến; Ý kiến, kiến nghị chuyển cấp huyện: 29 ý kiến)

2. Tổng số ý kiến, kiến nghị có văn bản trả lời: 29 ý kiến, Trong đó:

2.1. Số ý kiến kiến nghị có văn bản trả lời dứt điểm: 28 ý kiến (Trong đó cấp tỉnh: 02 ý kiến, cấp huyện: 26 ý kiến)

2.2. Số ý kiến kiến nghị chưa được trả lời dứt điểm: 0 ý kiến 

2.3. Tổng số ý kiến kiến nghị chưa có văn bản trả lời: 01 ý kiến

          - Sở Giao thông vận tải tỉnh Bắc Kạn, Công ty TNHH Ngọc Linh: Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tiếp tục xử lý dứt điểm đối với việc nạo vét lòng suối khau củm do ảnh hưởng mưa lũ làm đất của công ty ngọc linh vùi lấp của các hộ dân thôn Bản Diếu, đồng thời sớm giải quyết việc hỗ trợ thiệt hại vụ xuân năm 2022 cho các hộ dân bị ảnh hưởng tại thôn Bản Diếu. (Ý kiến cử tri Triệu Thị Thuyên, thôn Bản Diếu, xã Ngọc Phái).
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
	Nơi nhận:

Gửi bản điện tử:

- Như trên (t/hiện);
- TT HĐND huyện;
- LĐ UBND huyện;

- LĐ Văn phòng;
- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, TH.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH

Triệu Huy Chung


	� 01 Ý kiến liên quan đến 05 đơn vị.





