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Công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật năm 2022


	Thực hiện Thông báo số 138/TB-HĐND ngày 01/11/2022 của Thường trực HĐND huyện về dự kiến thời gian, nội dung, chương trình kỳ họp thứ 8 (kỳ họp thường lệ) HĐND huyện khoá XX, nhiệm kỳ 2021 - 2026, Ủy ban nhân dân huyện Chợ Đồn báo cáo kết quả thực hiện năm 2022 với những nội dung sau:
	I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI
Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo các cơ quan chức năng quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc, phân công trách nhiệm cụ thể đối với các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn trong thực hiện công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật, góp phần tạo môi trường ổn định phục vụ phát triển kinh tế, xã hội tại địa phương. 
	Trong năm 2022 các cơ quan chức năng đã tham mưu Huyện ủy, Ủy ban nhân dân huyện ban hành 01 Nghị quyết, 03 Quyết định, 13 Kế hoạch, 16 công văn chỉ đạo liên quan đến công tác PCTP, VPPL. Quá trình triển khai thực hiện đã đạt được những kết quả tích cực, tình hình ANTT trên địa bàn huyện đảm bảo ổn định, phục vụ các sự kiện chính trị, xã hội quan trọng của đất nước, địa phương... tuy nhiên vẫn tồn tại một số hạn chế trong thực hiện các biện pháp phòng ngừa do ảnh hưởng của tình hình dịch bệnh Covid-19, tình hình tội phạm, vi phạm pháp luật trên địa bàn tiềm ẩn nguy cơ phức tạp, thời gian tới Ủy ban nhân dân huyện sẽ tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chức năng thực hiện tốt các chỉ tiêu, kế hoạch công tác được giao.  
II. CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG TỘI PHẠM VÀ VI PHẠM PHÁP LUẬT
1. Công tác phòng ngừa
Các phòng, ban, ngành, đoàn thể, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn thường xuyên quan tâm, chỉ đạo thực hiện công tác phòng chống tội phạm và vi phạm pháp luật, đặc biệt chú trọng công tác tuyên truyền, giáo dục về pháp luật cho cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân nhằm thực hiện hiệu quả các Chỉ thị của Bộ Chính trị, Nghị quyết của Quốc hội liên quan công tác phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật; Chương trình phòng, chống mua bán người giai đoạn 2021 - 2025 và định hướng đến năm 2030. 
Công tác tuyên truyền được thực hiện với nhiều hình thức đa dạng, phù hợp với điều kiện cụ thể của từng đơn vị, địa phương, như: Tuyên truyền trực tiếp, thông qua các cuộc họp, hội nghị, thông tin lưu động, phát động tham gia các cuộc thi tìm hiểu pháp luật trực tuyến, băng rôn, áp phích, tờ rơi.... Tổ chức phát động phong trào bảo vệ ANTQ gắn với tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, vận động người dân tố giác tội phạm tại 189 thôn, tổ kết quả có 9.395 lượt người tham gia, thu 79 tin có giá trị liên quan đến tình hình ANTT tại địa phương. 
Hiện nay trên địa bàn huyện có 227/227 thôn, tổ = 13.246 hộ tham gia mô hình “Hộ an toàn – Thôn, bản, tổ dân phố bình yên”, 52 tổ ANND, 227 Tổ hòa giải, 08 Tổ tự quản về ANTT, 23 Tổ tuần tra, 08 Chi hội nông dân đảm bảo ANTT và ATGT. Xây dựng mới 03 mô hình gồm: mô hình Đoàn thanh niên vì ANTQ tại xã Đồng Thắng; mô hình Hội phụ nữ vì cuộc sống bình yên tại xã Nghĩa Tá; mô hình Tổ liên gia tự quản về PCCC tại thị trấn Bằng Lũng. Duy trì hoạt động có hiệu quả 04 cụm ANLH (01 cụm liên 05 huyện và 03 cụm ANLH liên xã trong huyện). 
Xây dựng xã Yên Thượng trở thành xã điển hình về phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. Tổ chức ngày hội Toàn dân bảo vệ ANTQ điểm của tỉnh tại xã Yên Thượng và 19/19 xã, thị trấn, kết quả có 2105 người tham gia. Đưa mô hình “Tổ bảo vệ dân phố cơ động” tại thị trấn Bằng Lũng đi vào hoạt động. Về cơ bản các mô hình kịp thời phát hiện và giải quyết các vụ việc phát sinh ngay từ cơ sở góp phần đảm bảo ANTT tại địa phương.
Trong công tác quản lý vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ đã vận động nhân dân giao nộp, thu giữ 59 khẩu súng; 150 viên đạn và 06kg đạn các loại; 01 công cụ hỗ trợ; 04 vũ khí thô sơ; 32 linh kiện lắp ráp vũ  khí các loại; 23 vỏ đạn các loại; 01 pháo nổ tự chế; 02 gậy rút; 2,6m dây cháy chậm; 01 thanh thuốc nổ.
2. Tình hình, kết quả công tác đấu tranh phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật
2.1. Về an ninh chính trị
Tình hình an ninh chính trị, an ninh trong nội bộ, dân tộc, tôn giáo, nông thôn, kinh tế, thông tin, văn hoá tư tưởng ổn định, các vấn đề liên quan được phát hiện và giải quyết kịp thời, không để xảy ra đột xuất bất ngờ hoặc hình thành “điểm nóng”, vụ việc phức tạp, gây bức xúc trong quần chúng nhân dân, các vấn đề nổi bật gồm:
- Tình hình an ninh trong dân tộc: Đối tượng cầm đầu, cốt cán trong tổ chức bất hợp pháp Dương Văn Mình tiếp tục có những hoạt động như nhóm họp, thể hiện thái độ chống đối, bất hợp tác với cấp uỷ, chính quyền địa phương, không tham gia họp thôn, tổ chức sửa chữa lại “nhà đòn”. Qua triển khai các biện pháp tuyên truyền, đấu tranh với tổ chức bất hợp pháp Dương Văn Mình đến nay tình hình an ninh trong dân tộc cơ bản được giữ vững ổn định.
- Tình hình giải quyết các vụ việc tranh chấp, khiếu kiện: Tình hình an ninh nông thôn, đô thị trên địa bàn huyện cơ bản ổn định, không có các vụ việc tranh chấp, khiếu kiện phát sinh thành “điểm nóng”, gây bức xúc trong phạm vi rộng; không xảy ra tụ tập đông người kéo đến trụ sở cơ quan Đảng, Nhà nước các cấp để khiếu kiện. Đa số các vụ tranh chấp, khiếu kiện, đơn thư khiếu nại, tố cáo phản ánh đúng nội dung của vụ việc, không phát hiện có hoạt động lợi dụng quyền khiếu nại, tố cáo để tiến hành các hoạt động xâm phạm ANQG. 
Tiếp tục thực hiện hiệu quả Công văn số 51/UBND-CA, ngày 06/9/2021 về đảm bảo an ninh trật tự và giải quyết tranh chấp, khiếu kiện phức tạp trên địa bàn huyện Chợ Đồn trong tình hình mới. Trong năm 2022 tiếp nhận 98 đơn = 87 vụ (tăng 56 đơn = 48 vụ so với năm 2021) trong đó: Đơn thư liên quan đến đất đai: 66 đơn = 56 vụ chiếm 64,4%; đơn thư liên quan đến vấn đề khác: 32 đơn = 31 vụ chiếm 35,6%. Kết quả đã giải quyết: 85 đơn = 74 vụ việc; đang giải quyết: 13 đơn = 13 vụ việc. Hướng dẫn chuyển đơn 18 đơn không thuộc thẩm quyền.
2.2. Về trật tự an toàn xã hội
a. Tình hình trật tự an toàn xã hội
* Tình hình tội phạm:
Trong năm 2022 tội phạm xảy ra và phát hiện 76 vụ, 120 đối tượng (tăng 26 vụ, 44 đối tượng so với năm 2021). Trong đó không xảy ra tội phạm đặc biệt nghiêm trọng, tội phạm rất nghiêm trọng xảy ra 09 vụ,10 đối tượng, cụ thể như sau:
- Tội phạm về trật tự xã hội: 22 vụ, 63 đối tượng (tăng 03 vụ, 32 đối tượng). Hậu quả 02 người bị thương, 03 trẻ em bị xâm hại, tài sản thiệt hại trị giá 73.878.982 đồng.
- Tội phạm về ma tuý: 29 vụ, 30 đối tượng hành vi tàng trữ trái phép chất ma túy (tăng 03 vụ, giảm 05 đối tượng so với năm 2021). Vật chứng thu giữ 61,97g heroine, 1,62g ma túy tổng hợp, 14 xe môtô, 05 điện thoại di động, số tiền 28.272.000 đồng, 02 cân tiểu ly, 02 xilanh.
- Tội phạm về kinh tế, tham nhũng: 01 vụ, 01 đối tượng hành vi vi phạm quy định về khai thác, bảo vệ rừng (giảm 02 vụ, 07 đối tượng so với năm 2021). Vật chứng gồm 4,032m3 gỗ tự nhiên từ nhóm V đến nhóm VIII.
- Tội phạm về môi trường: 22 vụ, 24 đối tượng hành vi hủy hoại rừng (tăng 20 vụ, 22 đối tượng so với năm 2021). Tổng diện tích rừng bị phát phá là 237.915m2.
- Tội phạm về lĩnh vực khác: 02 vụ, 02 đối tượng hành vi vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ (tăng 01 vụ, 01 đối tượng so với năm 2021). 
* Tình hình tai nạn giao thông, cháy nổ, tệ nạn xã hội:
	- Tai nạn giao thông: xảy ra 04 vụ, hậu quả 02 người chết, 04 người bị thương (bằng số vụ, bằng số người chết, giảm 03 người bị thương so với năm 2021), hỏng 01 xe ôtô, 03 xe môtô, thiệt hại tài sản ước tính khoảng 22.000.000 đồng (có 02 vụ, 02 người chết xảy ra trên tuyến giao thông thuộc Công an tỉnh quản lý).
- Tình hình cháy, nổ: xảy ra 01 vụ cháy nhà tại thôn Bản Lự, xã Yên Mỹ. Tài sản thiệt hại giá trị ước tính khoảng 250.000.000 đồng, nguyên nhân cháy do chập điện.
- Tệ nạn xã hội: 
+ Đánh bạc: Bắt 07 vụ, 54 đối tượng dưới hình thức ghi số lô, số đề, đánh liêng, xóc đĩa. Kết quả đã khởi tố 04 vụ, 41 bị can; xử phạt vi phạm hành chính 03 vụ, 13 đối tượng, tổng tiền phạt 19.500.000 đồng.
+ Mại dâm: Không xảy ra.
+ Tình hình người nghiện: Hiện trên địa bàn có 213 trường hợp có hồ sơ quản lý (giảm 42 trường hợp so với năm 2021), trong đó có 126 trường hợp người nghiện đang uống Methadone, các đối tượng chủ yếu trong độ tuổi lao động, không có nghề nghiệp ổn định, không có người nghiện là nữ. Trên địa bàn huyện hiện có xã Tân Lập là xã không có tệ nạn ma túy.
b. Kết quả công tác PCTP
Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương và các văn bản chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Chỉ đạo 138 tỉnh, Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo Ban Chỉ đạo 138 huyện, các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn chủ động triển khai các nội dung công tác phòng chống tội phạm theo chức năng, nhiệm vụ được giao. Trong đó lực lượng Công an huyện là nòng cốt, cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo 138 huyện đã chủ động tham mưu xây dựng, triển khai hiệu quả các Kế hoạch, văn bản chỉ đạo của cấp trên; chỉ đạo các Đội công tác, Công an các xã, thị trấn tăng cường đấu tranh với tội phạm, vi phạm pháp luật. Tổ chức triển khai 03 đợt các điểm tấn công trấn áp tội phạm và thu được những kết quả tích cực. Tỷ lệ điều tra, khám phá các vụ án, vụ việc vượt chỉ tiêu giao, chủ động tham mưu cấp uỷ, chính quyền chỉ đạo các ngành đoàn thể và vận động nhân dân tích cực tham gia giữ gìn ANTT, đấu tranh phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật. Kết quả cụ thể: 
- Tổng thụ lý 73 vụ, 94 bị can, trong đó: Kỳ trước chuyển sang 04 vụ, 02 bị can; Khởi tố mới trong kỳ 68 vụ, 90 bị can; Công an tỉnh chuyển đến 01 vụ, 02 bị can.
 Kết quả giải quyết:
Chuyển Công an tỉnh điều tra 01 vụ, 19 bị can; Đề nghị truy tố 52 vụ, 60 bị can; Giảm do nhập án 01 vụ, 02 bị can; Đình chỉ điều tra 01 vụ, 01 bị can.
Hiện đang điều tra 18 vụ, 12 bị can.
- Tỷ lệ điều tra khám phá án chung năm 2022 là 69/69 vụ đạt tỷ lệ 100%, Trong đó tỷ lệ điều tra, khám phá án rất nghiêm trọng là 07/07 vụ, đạt tỷ lệ 100% (02 vụ án rất nghiêm trọng còn lại do Công an tỉnh thụ lý).
- Trong năm 2022, Viện kiểm sát nhân dân huyện đã thụ lý, kiểm sát điều tra 58 vụ/ 69 bị can, chuyển Toà án nhân dân đề nghị xét xử 58 vụ/ 69 bị can. Tòa án nhân dân huyện thụ lý 59 vụ, 77 bị cáo; xét xử 59 vụ, 77 bị cáo.
Các vụ án hình sự được khởi tố, truy tố, xét xử theo đúng quy định của pháp luật, không để xảy ra oan, sai, bỏ lọt tội phạm. Bắt 48 đối tượng; trong đó bắt quả tang 35; bắt người bị giữ trong trường hợp khẩn cấp 09; bắt bị can để tạm giam 03; bắt truy nã 01.
- Việc áp dụng biện pháp tạm giữ, tạm giam: Đã tạm giữ 44 đối tượng, không có đối tượng bị tạm giam, đảm bảo tuyệt đối an toàn, không để xảy ra trường hợp đối tượng ốm đau suy kiệt, trốn, chết.
2.3. Công tác xử lý vi phạm hành chính
Các quy định của Luật Xử lý vi phạm hành chính và các văn bản hướng dẫn thi hành liên quan đến việc áp dụng các biện pháp xử lý vi phạm hành chính được triển khai thực hiện nghiêm túc, trong năm 2022 đã lập hồ sơ đưa 23 đối tượng vào diện quản lý, giáo dục tại xã, thị trấn; lập 23 hồ sơ đề nghị đưa đi cai nghiện bắt buộc, đã áp giải đưa 23 đối tượng đi cai nghiện bắt buộc.
* Kết quả công tác xử lý vi phạm hành chính: Tổng số vụ vi phạm lực lượng chức năng phát hiện 1651 vụ = 1677 đối tượng (tăng 157 vụ, tăng 140 đối tượng so với năm 2021), ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính đối với 1651 đối tượng (1650 cá nhân, 01 tổ chức), tổng số tiền phạt là 5.510.350.000 đồng (số tiền phạt đã thu được: 2.764.742.000 đồng, số tiền phạt chưa thu được: 2.746.108.000 đồng).
- Lực lượng Công an huyện đã phát hiện 1164 vụ = 1167 đối tượng vi phạm hành chính trong lĩnh vực ANTT. Tham mưu, ban hành 1167 quyết định xử phạt VPHC. Trong đó xử phạt bằng hình thức cảnh cáo 28 đối tượng, phạt tiền 1139 đối tượng, tổng tiền phạt là 1.198.150.000 đồng (số tiền phạt đã thu được là 1.009.575.000 đồng, số tiền phạt chưa thu được là 188.575.000 đồng). 
- Lực lượng Kiểm lâm kiểm tra, phát hiện 299 vụ = 311 đối tượng vi phạm trong lĩnh vực lâm nghiệp. Kết quả xử lý:
+ Xử phạt VPHC 286 vụ = 303 đối tượng bằng hình thức phạt tiền, tổng số tiền phạt 3.785.500.000 đồng (số tiền phạt đã thu là 1.332.867.000 đồng, số tiền phạt chưa thu được là 2.452.633.000 đồng).
+ 02 vụ ra quyết định xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính (do không xác định được người vi phạm).
+ 11 vụ chưa ra quyết định xử phạt VPHC (do chưa xác định được người vi phạm).
+ Ra Quyết định xử lý tịch thu tang vật, phương tiện gồm 93,492m3 gỗ các loại từ nhóm IIA đến nhóm VIII; 65,069 Ster củi; 254 dao phát, 03 cưa tay, 08 cưa lốc, 01 xe máy. Trả lại 04 phương tiện (01 xe ô tô, 01 xe công nông, 02 xe tắctơ).
- Lực lượng Quản lý thị trường phát hiện, ra Quyết định xử phạt VPHC 40 vụ = 40 đối tượng vi phạm, tổng số tiền phạt 112.800.000 đồng, đã thu nộp ngân sách nhà nước.
- Lực lượng quản lý tài nguyên, môi trường phát hiện VPHC trong lĩnh vực đất đai, tham mưu xử phạt VPHC 02 vụ = 02 đối tượng vi phạm, tổng số tiền phạt 48.000.000 đồng.
- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn phát hiện, ra Quyết định xử phạt VPHC 146 vụ = 157 đối tượng (156 cá nhân, 01 tổ chức). Trong đó, xử phạt bằng hình thức cảnh cáo 62 vụ = 62 đối tượng, phạt tiền 84 vụ = 95 đối tượng, tổng số tiền phạt 365.900.000 đồng (số tiền phạt đã thu là 261.500.000 được đồng, số tiền phạt chưa thu được là 104.900.000 đồng).
III. NHẬN XÉT - ĐÁNH GIÁ
Trong năm 2022 công tác phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật trên địa bàn huyện tiếp tục được cấp ủy, chính quyền địa phương chỉ đạo kịp thời, sát sao; các cơ quan chức năng, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn đã tham mưu Ủy ban nhân dân huyện triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung công tác phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật. Lực lượng chức năng triển khai đầy đủ, có hiệu quả các chủ trương, chương trình, kế hoạch, văn bản chỉ đạo của cấp trên liên quan đến công tác đảm bảo ANTT tại địa phương, bám sát các nội dung đề ra trong Nghị quyết của Huyện ủy về công tác lãnh đạo nhiệm vụ bảo vệ ANTT năm 2022, Nghị quyết của HĐND huyện về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật, công tác của Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, công tác Thi hành án năm 2022. Nỗ lực phấn đấu đảm bảo ANTT tại địa phương, không để xảy ra đột xuất, bất ngờ hình thành “điểm nóng” về ANTT, tạo môi trường phát triển kinh tế, xã hội trên địa bàn huyện.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2023
Để nâng cao hiệu quả công tác phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật năm 2023, Ủy ban nhân dân huyện đề ra một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
- Thực hiện tốt công tác nắm tình hình, kịp thời tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương, Công an tỉnh đảm bảo an ninh chính trị, dân tộc, tôn giáo, nông thôn... không để xảy ra bị động, bất ngờ, hình thành điểm nóng về ANTT tại địa phương. Kịp thời tham mưu giải quyết những vấn đề phát sinh, không để ảnh hưởng đến tình hình ANTT tại địa phương.
- Phát huy tốt vai trò các thành viên Ban chỉ đạo phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ huyện chỉ đạo các ngành, đoàn thể, các xã, thị trấn thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia PCTP, PCMT, PCMBN, đề án xây dựng xã thị trấn không có tệ nạn về ma túy.
- Các cấp, các ngành có liên quan tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền, coi công tác tuyên truyền là nhiệm vụ cơ bản và phải được thực hiện thường xuyên, liên tục; phối hợp với các cơ quan chức năng trong việc đấu tranh phòng, chống tội phạm ngay tại cơ sở, kịp thời tham mưu Ủy ban nhân dân huyện, Ban Chỉ đạo 138 huyện tăng cường kiểm tra, hướng dẫn việc thực hiện các kế hoạch, Chương trình quốc gia phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy tại cơ sở.
- Tiếp tục triển khai, thực hiện các biện pháp phòng ngừa tội phạm và vi phạm pháp luật; tập trung củng cố, xây dựng và phát triển phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, gắn với phong trào bảo vệ an ninh Tổ quốc, xây dựng mới các mô hình quần chúng bảo vệ ANTQ; xây dựng xã điển hình về phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ nhằm huy động sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và toàn dân vào công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật; tập trung lực lượng bảo vệ các sự kiện chính trị, kinh tế, văn hóa diễn ra trên địa bàn.
- Nâng cao hiệu quả công tác phát hiện, điều tra, xử lý tội phạm, công tác của Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân, công tác Thi hành án; chủ động phối hợp chặt chẽ giữa hoạt động điều tra với thanh tra, kiểm sát, giám định tài chính, kế toán, nâng cao tỷ lệ phát hiện và xử lý nghiêm các vụ án, vụ việc vi phạm pháp luật. 
Trên đây là báo cáo tình hình, kết quả công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật năm 2022 của Ủy ban nhân dân huyện Chợ Đồn./.
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* Gửi bản điện tử:
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- Lãnh đạo UBND huyện;
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