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BÁO CÁO TÓM TẮT
Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2023, mục tiêu, nhiệm vụ năm 2024
(Phục vụ tiếp xúc cử tri)
A.  TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI, ĐẢM BẢO QUỐC PHÒNG - AN NINH NĂM 2023

I. Kết quả đạt được:

Thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2023, UBND huyện Chợ Đồn đã ban hành Quyết định số 4188/QĐ-UBND ngày 19/12/2022 về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách năm 2023 và Quyết định số 141/QĐ-UBND ngày 30/01/2023 về việc ban hành Chương trình hành động thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2023. Các nhiệm vụ, hoạt động được các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện, phấn đấu hoàn thành đúng tiến độ theo kế hoạch, chương trình hành động đề ra.

Trong năm 2023, tình hình phát triển kinh tế - xã hội của huyện tiếp tục ổn định, đạt được những kết quả nhất định, cụ thể:
* Nông lâm nghiệp, thủy sản, xây dựng nông thôn mới: Diện tích trồng cây lương thực có hạt (lúa ruộng, lúa nương và ngô) ước đạt 5.345,97ha/5.470 ha, đạt 95,9% KH. Sản lượng lương thực có hạt năm 2023 đạt 28.813,83/28.491,00 tấn, đạt 101 % KH, lương thực bình quân đầu người ước đạt < 563 kg/người/năm, đạt 113% KH. Diện tích chuyển đổi cơ cấu cây trồng trên đất lúa mới năm 2023 là 15 ha/10 ha diện tích, đạt 150% KH; duy trì diện tích đã chuyển đổi từ năm 2018 - 2022 đạt 107 ha/107 ha diện tích, đạt 100% KH. Diện tích sử dụng giống lúa chất lượng ước được hơn 2.230,8 ha/1.900 ha, đạt 117% KH; Diện tích sản xuất lúa chất lượng gắn với tiêu thụ sản phẩm ước đạt 92 ha/90ha KH, đạt 102,2% diện tích; Diện tích sản xuất lúa chất lượng theo quy trình hữu cơ được 36,44ha/40ha, đạt 91,1% KH; Diện tích sản xuất lúa chất lượng theo hướng hữu cơ 209,91 ha/34 ha, đạt 617,4% KH; Diện tích đất ruộng, soi bãi đạt 100 triệu đồng/ha/năm trở lên ước đạt 430 ha/430 ha, đạt 100% KH; Diện tích nuôi thủy sản được duy trì, đàn gia súc, gia cầm phát triển ổn định; công tác kiểm soát vận chuyển gia súc, kiểm dịch được thực hiện tốt; Các địa phương đã kiểm soát tốt dịch bệnh trên động vật, tổ chức triển khai tiêm phòng phòng vắc xin cho đàn vật nuôi. Các chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất được triển khai thực hiện theo kế hoạch.

Công tác phát triển rừng đến thời điểm hiện tại trên địa bàn huyện Chợ Đồn đã thực hiện trồng được 603,806 ha; đạt 100,63% KH. Thực hiện việc quản lý bảo vệ tốt diện tích giao khoán bảo vệ rừng tự nhiên với tổng diện tích 20.054,04 ha.
Các đơn vị, địa phương tiếp tục triển khai Kế hoạch thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới trên địa bàn. Tập trung chỉ đạo, đôn đốc UBND các xã thực hiện xây dựng nông thôn mới, xây dựng đô thị văn minh theo kế hoạch, trong đó tập trung chỉ đạo 04 xã: Đồng Lạc, Nam Cường, Bằng Lãng, Lương Bằng về đích nông thôn mới năm 2023. 
· Lĩnh vực Kinh tế - Tài chính - Tài nguyên và Môi trường:
· Giá trị sản xuất công nghiệp cộng dồn đến hết tháng 12/2023 đạt 467.925,48 triệu đồng, bằng 89,05% so với cùng kỳ năm 2022.
· Tiến độ thực hiện các nguồn vốn chi đầu tư phát triển: Tổng kế hoạch vốn đầu tư năm 2023: 199.026,3 triệu đồng. Trong đó: Nguồn vốn đầu tư công: 81.902,2 triệu đồng; Nguồn vốn đầu tư thực hiện các Chương trình MTQG: 117.124 triệu đồng.


Tổng giải ngân kế hoạch vốn năm đến ngày 28/12/2023 là: 139.074 triệu đồng/125.247 triệu đồng, đạt 63% (nguồn vốn đầu tư công: 52%; Vốn Chương trình MTQG XD NTM đạt: 59%, vốn CT MTQG phát triển KT-XH vùng đồng bào DTTS và MN đạt: 70%).
· Công tác thu, chi ngân sách đến ngày 31/12/2023:

+ Thu ngân sách trên địa bàn (thu nội địa) đạt 114.785 triệu đồng. Kế hoạch giao đầu năm 136.000 triệu đồng. Đạt 84,40% so với kế hoạch giao.

+ Thu ngân sách địa phương được hưởng theo phân cấp đạt 110.319 triệu đồng. Kế hoạch giao đầu năm 127.900 triệu đồng. Đạt 86,25% kế hoạch giao.

+ Tổng chi ngân sách địa phương: 560.549 triệu đồng/567.084 triệu đồng, đạt 98,85% dự toán giao. Trong đó: Chi đầu t​ư phát triển: 144.369 triệu đồng;                    Chi thường xuyên: 416.180 triệu đồng, số dự toán giao 382.494 triệu đồng.
· Công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, chuyển mục đích, giao đất, thu hồi đất, giải phóng mặt bằng được thực hiện theo quy định. Thực hiện điều chỉnh Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030 và Kế hoạch sử dụng đất năm đầu của điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất huyện Chợ Đồn. Thực hiện lập kế hoạch sử dụng đất năm 2024 theo quy định.

Thực hiện kiểm tra công tác quản lý, bảo vệ nguồn tài nguyên khoáng sản, lâm sản được 16 lượt. Thường xuyên ban hành các văn bản chỉ đạo các đơn vị, địa phương, doanh nghiệp trên địa bàn thực hiện tốt công tác bảo vệ môi trường.
*
 Lĩnh vực Văn hoá - Xã hội
Thực hiện tốt kế hoạch năm học 2022-2023, các nhà trường tổ chức tổng kết năm học 2022-2023 phù hợp với điều kiện thực tế, an toàn, ý nghĩa. Kết quả xét tốt nghiệp bậc THCS đạt 100%; bậc THPT đạt 99,7 %. Tiếp tục chỉ đạo đầu tư cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị dạy học, chuẩn bị các điều kiện cho năm học 2023-2024, thường xuyên chỉ đạo triển khai thực hiện tốt kế hoạch năm học 2023-2024.  Tăng cường công tác xây dựng trường học đạt chuẩn quốc gia và duy trì trường học đạt chuẩn. Thực hiện chi trả chế độ cho 06 lớp xóa mù chữ mở năm 2022 và tiếp tục duy trì 06 lớp xóa mù chữ năm 2023.
Công tác khám bệnh, cấp cứu và điều trị người bệnh được thực hiện tốt. Công tác tiêm vắc xin phòng COVID-19, công tác phòng chống dịch bệnh thực hiện nghiêm túc. Công tác kiểm tra ATTP được duy trì thực hiện.
Thực hiện tốt chính sách đối với người có công, đối tượng bảo trợ xã hội, hộ nghèo, cận nghèo; công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em, chăm sóc người cao tuổi, bình đẳng giới; giải quyết việc làm; việc thực hiện các chính sách bảo hiểm xã hội, y tế, thất nghiệp và bảo trợ xã hội triển khai kịp thời, đúng quy định. Kết quả rà soát hộ nghèo cận nghèo năm 2023: Tổng số hộ nghèo 1.724 hộ, tỷ lệ 13,04% giảm so với thời điểm rà soát cuối năm 2022 là 401 hộ (3,01%); Tổng số hộ cận nghèo 860 hộ, tỷ lệ 6,50% giảm so với thời điểm cuối năm 2022 là 171 hộ (1,33%). 
Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 40/KH-UBND ngày 20/02/2023 của UBND huyện về việc thực hiện chế độ, chính sách đối với người uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số theo Quyết định số 12/2018/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ và Nội dung 1, Tiểu dự án 1, thuộc Dự án 10 Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trên địa bàn huyện Chợ Đồn năm 2023. Thực hiện các chế độ, chính sách đối với người có uy tín đảm bảo kịp thời. Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi được triển khai thực hiện theo kế hoạch.
Thực hiện công tác quản lý nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo năm 2023; tiếp tục thăm nắm các hoạt động mang tính tôn giáo và hướng dẫn giải quyết các vấn đề liên quan phát sinh tại cơ sở theo quy định, đúng thẩm quyền. 
Triển khai, tổ chức thực hiện tốt công tác thông tin và truyền thông, tổ chức thường xuyên, theo kế hoạch các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, vui chơi giải trí.
·  Lĩnh vực Nội chính:

Thực hiện công tác tổ chức bộ máy, biên chế theo quy định, công tác cải cách hành chính được tăng cường thực hiện, triển khai đồng bộ trên tất cả các lĩnh vực; Công tác Thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng được thực hiện đúng quy định. Công tác tư pháp được thực hiện theo kế hoạch.

Công tác quốc phòng, an ninh được duy trì và thực hiện nghiêm túc, tình hình ANTT trên địa bàn huyện ổn định. Thực hiện tốt công tác diễn tập khu vực phòng thủ huyện năm 2023, diễn tập chiến đấu trong khu vực phòng thủ xã Bình Trung, Yên Mỹ và TT Bằng Lũng. Tuyên quân năm 2023 đạt 100% chỉ tiêu và thực hiện các bước tuyển quân năm 2024 theo kế hoạch.
· Thực hiện 03 Chương trình MTQG:

Trên cơ sở các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện Chương trình của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, các Bộ, ngành Trung ương, HĐND, UBND tỉnh; HĐND và UBND huyện Chợ Đồn đã ban hành các văn bản triển khai thực hiện Chương trình trên địa bàn huyện. Các cơ quan đơn vị, UBND các xã, thị trấn đang tập trung đẩy mạnh thực hiện các Chương trình mục tiêu Quốc gia. UBND huyện thường xuyên chỉ đạo các đơn vị, địa phương thực hiện, đã thành lập tổ công tác đặc biệt đến các xã, thị trấn để xem xét tháo gỡ khó khăn cho các đơn vị.

Kết quả giải ngân 03 Chương trình MTQG như sau:

+ Chương trình MTQG Giảm nghèo bền vững: Giải ngân vốn sự nghiệp đạt 6.008 triệu đồng, dự toán giao 12.160 triệu đồng (bao gồm cả số chuyển nguồn từ năm 2022 sang năm 2023 số tiền 1.038 triệu đồng), đạt 49,41% so với kế hoạch giao.


+ Chương trình MTQG Xây dựng Nông thôn mới: Số vốn giải ngân vốn sự nghiệp đạt 2.421 triệu đồng, kế hoạch giao 7.072 triệu đồng (bao gồm cả số chuyển nguồn năm 2022 sang năm 2023 số tiền 1.535 triệu đồng, đạt 34,23% so với kế hoạch giao.



+ Chương trình MTQG Phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào DTTS và miền núi: Số vốn giải ngân đạt 24.212 triệu đồng, kế hoạch giao 61.167 triệu đồng (bao gồm cả số chuyển nguồn năm 2022 sang năm 2023 số tiền 11.602 triệu đồng), đạt 39,58% so với kế hoạch giao.

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Kết quả đạt được:  

Các nhiệm vụ, hoạt động đang được các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện, phấn đấu hoàn thành đúng tiến độ theo kế hoạch, chương trình hành động đề ra.

Tình hình phát triển kinh tế - xã hội của huyện tiếp tục ổn định, sản xuất nông nghiệp đảm bảo theo thời vụ, kế hoạch, các chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất được triển khai thực hiện theo kế hoạch; các Chương trình Mục tiêu quốc gia đang được các cấp tập trung triển khai thực hiện; công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo tiếp tục được quan tâm chỉ đạo và đạt nhiều kết quả tích cực; các lĩnh vực tài nguyên và môi trường, công nghiệp, thương mại, đầu tư, xây dựng, thu, chi ngân sách Nhà nước, cải cách hành chính được triển khai thực hiện theo kế hoạch, lĩnh vực văn hóa xã hội được quan tâm và triển khai có hiệu quả, công tác y tế, chăm sóc sức khỏe nhân dân và các chính sách an sinh xã hội được thực hiện tốt; an ninh chính trị tiếp tục được giữ vững, trật tự an toàn xã hội cơ bản đảm bảo.

2. Tồn tại, hạn chế: 

- Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn huyện chưa đạt so với kế hoạch.

- Công tác giải ngân vốn đầu tư đạt 62 %: Công tác hoàn thiện hồ sơ quyết toán của các chủ đầu tư cấp xã rất chậm và chất lượng hồ sơ còn kém, chỉnh sửa nhiều lần khi thực hiện thanh toán với cơ quan kiểm soát chi KBNN và hồ sơ trình phê duyệt quyết toán dự án hoàn thành (gửi phòng Tài chính - Kế hoạch). Nguồn thu sử dụng đất đến nay mới giải ngân được 4.031 triệu đồng/18.700 triệu đồng (đạt 22% kế hoạch) do số thu tiền sử dụng đất đến thời điểm hiện tại mới đạt khoảng 6 tỷ đồng, chưa đủ bố trí cho các dự án thực hiện theo kế hoạch tỉnh giao đầu năm.

- Lĩnh vực nông nghiệp: Một số diện tích cây trồng chính thực hiện chưa đạt tối đa kế hoạch giao do người dân đã chủ động chuyển sang trồng các loại cây trồng khác theo nhu cầu thị trường, có giá trị kinh tế cao hơn. Do ảnh hưởng của thời tiết hạn hán dài ngày, một số diện tích trồng ngô bị ảnh hưởng tới sinh trưởng, phát triển do thiếu nước tưới, một số diện tích cấy lúa xa công trình thủy lợi cũng bị ảnh hưởng. Diện tích cây ăn quả cấp được cấp giấy chứng nhận (VietGap, hữu cơ, cấp mã số vùng trồng ….) khó thực hiện. Cây lâm nghiệp (mỡ, bồ đề) bị sâu hại, cấp chứng chỉ FSC, tỉa thưa chưa thực hiện được. Tổng đàn vật nuôi, tỷ lệ tiêm phòng các loại vắc xin còn thấp so với kế hoạch đề ra.

- Dịch tả lợn Châu Phi đã xảy ra trên địa bàn gây khó khăn cho các Dự án nuôi lợn, làm chậm quá trình giải ngân của các Dự án.

- Tiến độ giải ngân các Chương trình MTQG đạt thấp. Việc thực hiện các dự án hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc các chương trình mục tiêu quốc gia còn chậm so với tiến độ đề ra. Quá trình triển khai thực hiện gặp nhiều khó khăn vướng mắc cần chờ văn bản của các Bộ, ngành, UBND tỉnh hướng dẫn. Người dân ở một số địa phương chưa thực sự hưởng ứng tham gia thực hiện các dự án.

- Công tác bảo vệ rừng, khai thác lâm sản đôi khi chưa kịp thời, dẫn đến một số vụ vi phạm về phát phá rừng, khai thác lâm sản chưa được phát hiện, ngăn chặn, xử lý kịp thời từ cơ sở. Tình hình vi phạm Luật lâm nghiệp vẫn còn diễn ra và chưa được xử lý triệt để. Việc đảm bảo thi hành quyết định xử phạt của cấp có thẩm quyền (nộp tiền phạt) đối với các đối tượng vi phạm còn chưa cao. 

- Một số địa phương chưa kiểm tra tuần tra được thường xuyên và phát hiện xử lý kịp thời hành vi vi phạm về khoáng sản. 

- Việc thực hiện một số chế độ chính sách cho học sinh trong năm học 2022-2023 còn chậm.

- Công tác tuyển sinh mở lớp đào tạo nghề gặp khó khăn nhất là tuyển sinh đối tượng hộ nghèo, cận nghèo. Việc quản lý người nghiện sau cai nghiện ma túy tại các địa phương chưa hiệu quả dẫn đến tỷ lệ tái nghiện sau cai nghiện ma túy còn cao.

- Công tác cải cách TTHC vẫn còn những tồn tại, hạn chế như chưa có phương án đơn giản hóa TTHC, vẫn còn có hồ sơ quá hạn.

- Công tác chuyển đổi số chưa có giải pháp triển khai hiệu quả, kết quả chưa tốt.

- Công tác chứng thực: Việc thực hiện chứng thực bản sao điện tử từ bản chính tại các xã, thị trấn tỷ lệ đạt còn thấp, chưa đạt chỉ tiêu đề ra (chỉ tiêu giao đạt từ 20% trở lên); nhiều đơn vị xã có phát sinh hồ sơ chứng thực bản sao điện tử từ bản chính còn chậm so với kế hoạch.

- Công tác xử lý đơn thư một số vụ việc còn chậm, chưa kịp thời, việc giải quyết đơn thư liên quan đến lĩnh vực đất đai gặp nhiều khó khăn phức tạp do công tác lưu trữ hồ sơ, bản đồ qua các thời kỳ của các cơ quan chuyên môn, UBND các xã chưa tốt.

B. MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ  NĂM 2024:

I. MỤC TIÊU

Khai thác tốt các tiềm năng, thế mạnh, huy động có hiệu quả mọi nguồn lực nhằm phát triển kinh tế nhanh, bền vững. Tập trung phát triển, nâng cao giá trị kinh tế trong sản xuất nông - lâm nghiệp, từng bước phát triển nông nghiệp công nghệ cao, sản xuất hàng hoá. Phát triển mạnh công nghiệp chế biến, nhất là chế biến sau thu hoạch. Xây dựng kết cấu hạ tầng, đặc biệt là hạ tầng giao thông để phát triển du lịch và dịch vụ. Nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân, nhất là khu vực nông thôn, chú trọng giảm nghèo nhanh và bền vững. Kết hợp chặt chẽ giữa phát triển kinh tế - xã hội với tăng cường củng cố quốc phòng - an ninh, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. 

II. NHIỆM VỤ 
1. Bám sát Chương trình công tác của UBND tỉnh năm 2024 để xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách năm 2024 và ban hành Chương trình hành động thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh năm 2024.
2. Tập trung thực hiện 04 chương trình trọng tâm của Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XII theo các Nghị quyết của Tỉnh ủy; 04 Chương trình trọng tâm của Đại hội đại biểu Đảng bộ Huyện Chợ Đồn lần thứ XXI nhiệm kỳ 2020-2025.
3. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn xây dựng Chương trình, kế hoạch thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh năm 2024 ngay từ đầu năm. Chú trọng phát triển sản xuất nông lâm nghiệp, chăn nuôi… theo hướng sản xuất hàng hóa. Ứng dụng khoa học kỹ thuật, ứng dụng nông nghiệp công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp, phát triển nông nghiệp, nông thôn gắn với xây dựng nông thôn mới, gắn với bao tiêu sản phẩm. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác dự báo, kiểm tra, phát hiện và phòng trừ kịp thời, có hiệu quả sâu, bệnh hại cây trồng, dịch bệnh đối với vật nuôi; tiếp tục thực hiện các đề án, phương án, mô hình, phương án hỗ trợ sản xuất; thực hiện tốt công tác thủy lợi, phòng chống thiên tai.
4. Chỉ đạo thực hiện xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. Triển khai kế hoạch thực hiện Đề án huyện Chợ Đồn đạt chuẩn nông thôn mới giai đoạn 2021-2025. Thực hiện các dự án liên kết trong sản xuất và tiêu thụ sản phẩm thuộc chương trình MTQG xây dựng NTM. Duy trì, nâng cao chất lượng, số lượng, bảo vệ thương hiệu các nông sản đã được chứng nhận là sản phẩm OCOP của huyện, chỉ đạo, hướng dẫn các xã chưa có sản phẩm OCOP được công nhận phấn đấu có sản phẩm trong năm 2024.
5. Thường xuyên theo dõi, kiểm tra, đánh giá tình hình triển khai kế hoạch năm; chú trọng tháo gỡ khó khăn đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án đầu tư công và dự án đầu tư ngoài ngân sách. Chỉ đạo các đơn vị, các chủ đầu tư tổ chức thực hiện quyết liệt, đề cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong tổ chức thực hiện.
6. Tích cực thực hiện các giải pháp thúc đẩy sản xuất công nghiệp và dịch vụ, đẩy mạnh các hoạt động xúc tiến thương mại, khuyến khích, hỗ trợ các hoạt động quảng bá, tiêu thụ sản phẩm qua sàn thương mại điện tử, các ứng dụng công nghệ thông tin. Tăng cường các hoạt động quảng bá, giới thiệu sản phẩm của huyện thông qua các phiên chợ đêm, các chương trình, sự kiện xúc tiến thương mại trong và ngoài tỉnh.
7. Tăng cường thực hiện thu ngân sách ngay từ đầu năm, phấn đấu thu đạt chỉ tiêu kế hoạch giao; chi ngân sách đảm bảo kịp thời, tiết kiệm, hiệu quả, chống thất thoát, lãng phí.
8. Tuyên truyền các tổ chức, cá nhân, hộ gia đình đầu tư trồng rừng sản xuất
theo phương thức thâm canh và hiệu quả; tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng, xử lý nghiêm các đối tượng vi phạm Luật Lâm nghiệp; chủ động thực hiện tốt công tác phòng chống cháy rừng. 
9. Thực hiện cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở
và tài sản khác gắn liền với đất theo quy hoạch, kế hoạch được duyệt. Quản lý nhà
nước về tài nguyên và môi trường có hiệu quả theo quy định của pháp luật, xử lý
nghiêm các trường hợp vi phạm pháp luật. Kiểm tra công tác khai thác, thu mua, tàng trữ, vận chuyển khoáng sản, lâm sản trái pháp luật trên địa bàn huyện. 
10. Tiếp tục quan tâm tạo điều kiện cho doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh đẩy mạnh sản xuất, kinh doanh tăng thu nhập; Đẩy nhanh và sớm đưa vào hoạt động cụm công nghiệp Nam Bằng Lũng. Tăng cường quản lý đầu tư đôn đốc, đẩy nhanh tiến độ giải phóng mặt bằng và thực hiện giải ngân đúng tiến độ.
11. Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo trong việc tổ chức thực hiện các Chương trình MTQG, kịp thời đôn đốc, xử lý, tháo gỡ khó khăn vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện nhằm đảm bảo thực hiện đúng tiến độ, mục tiêu đã đề ra.
12. Tiếp tục đổi mới công tác quản lý và nâng cao chất lượng giáo
dục ở các bậc học. Đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục nhằm huy động mọi nguồn lực
đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy và học; duy trì và xây dựng trường học chuẩn quốc gia theo kế hoạch. Chỉ đạo triển khai thực hiện tốt kế hoạch năm học 2023-2024. 
13. Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác khám chữa bệnh và chăm sóc sức
khỏe nhân dân. Chủ động thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh, không để
dịch bệnh lớn xảy ra. Tiếp tục chủ động trong công tác phòng chống dịch Covid-19
trên địa bàn.
14. Thực hiện tốt các chính sách xã hội đảm bảo đầy đủ, kịp thời cho các đối
tượng; tập trung thực hiện tốt công tác đào tạo nghề gắn với việc làm; tăng cường công tác bảo vệ chăm sóc trẻ em; tổ chức chương trình mục tiêu giảm nghèo giảm nghèo đạt hiệu quả.
15. Phát triển các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao; Truyền thanh -
Truyền hình tuyên truyền, phản ánh kịp thời các sự kiện quan trọng của địa
phương, cả nước. Tăng cường công tác kiểm tra, quản lý các dịch vụ văn hóa và
các điểm di tích lịch sử, các hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn huyện.
Khai thác có hiệu quả các điểm di tích lịch sử văn hóa vùng ATK, danh lam thắng
cảnh trên địa bàn gắn với phát triển du lịch. Tiếp tục chỉ đạo, quán triệt nâng cao vai trò, trách nhiệm người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương quan tâm hơn, chỉ đạo quyết liệt hơn trong triển khai thực hiện nhiệm vụ Chuyển đổi số. Triển khai các giải pháp, tăng cường tuyên truyền về chuyển đổi số nhằm nâng cao nhận thức, kỹ năng từng bước hình thành “Công dân điện tử” trong người dân, doanh nghiệp trên địa bàn huyện.
16. Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, nâng cao chất lượng
hiệu quả sử dụng dịch vụ công trực tuyến, giải quyết các thủ tục hành chính đúng quy định. Thực hiện tốt công tác phòng chống tham nhũng và thực hiện tiết kiệm chống lãng phí. Quan tâm thực hiện công tác cán bộ, tăng cường nghiêm kỷ luật hành chính, công vụ.
17. Đẩy mạnh thực hiện các nhiệm vụ tư pháp; thực hiện tốt công tác tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý và giải quyết đơn thư công dân theo quy định của pháp luật, thực hiện tốt chính sách dân tộc, tôn giáo trên địa bàn.
18. Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn, phòng chống cháy rừng, phòng chống dịch bệnh; tuyển quân đạt 100% chỉ tiêu; tăng cường nắm tình hình dân tộc, tôn giáo, tình hình người nước ngoài tại địa phương; tăng cường phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, giảm tai nạn giao thông,...; giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội. Tiếp tục triển khai các nội dung của Đề án 06 trên địa bàn huyện đạt hiệu quả.
19. Tăng cường công tác chỉ đạo, điều hành của Thường trực UBND huyện
trên các lĩnh vực công tác đảm bảo theo quy định và Quy chế làm việc của UBND
huyện.

Trên đây là Báo cáo tóm tắt tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2023, mục tiêu, nhiệm vụ năm 2024 của UBND huyện Chợ Đồn./.
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