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BAN TUYÊN GIÁO
*
Số 203 - CV/BTGHU
Định hướng tuyên truyền 
tháng 6/2024
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Chợ Đồn, ngày 28 tháng 5 năm 2024



	Kính gửi:
	- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể,
- Các chi, đảng bộ trực thuộc Huyện ủy,
- Phòng Văn hóa & Thông tin,
- Trung tâm Văn hóa, thể thao và truyền thông,
- Cổng thông tin điện tử huyện.



 Thực hiện Công văn số 1731-CV/BTGTU ngày 22 tháng 5 năm 2024 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy định hướng tuyên truyền tháng 6/2024; để góp phần ổn định tư tưởng, tạo sự đồng thuận và không khí phấn khởi thi đua ở các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn huyện, Ban Tuyên giáo Huyện ủy đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương tập trung tuyên truyền tốt các nội dung sau:
1. Thời sự, chính trị 
- Đẩy mạnh tuyên truyền về các sự kiện thời sự, chính trị trong nước, quốc tế và của tỉnh của huyện; công tác đối ngoại Đảng, ngoại giao Nhà nước, đối ngoại nhân dân; công tác đối ngoại của tỉnh; công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của cấp ủy, chính quyền các cấp về phát triển kinh tế - xã hội, củng cố quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trên địa bàn huyện; tình hình biển, đảo; quan điểm, chủ trương của Đảng và Nhà nước ta đối với vấn đề chủ quyền, quyền chủ quyền, quyền tài phán trên biển; công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới; thông tin, tuyên truyền hoạt động của đại biểu Quốc hội, Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Bắc Kạn tại Kỳ họp thứ 7, Quốc hội khóa XV; các văn bản mới của Trung ương, của tỉnh[footnoteRef:1].  [1:  Quy định số 144-QĐ/TW, ngày 9/5/2024 của Bộ Chính trị Quy định chuẩn mực đạo đức cách mạng của cán bộ, đảng viên giai đoạn mới; Quy định số 145-QĐ/TW, ngày 10/5/2024 của Bộ Chính trị về chế độ bồi dưỡng, cập nhật kiến thức, kỹ năng đối với cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp; Quyết định số 143-QĐ/TW, ngày 03/5/2024 của Ban Bí thư về ban hành Quy chế làm việc mẫu của cấp ủy cấp huyện; Kế hoạch số 245-KH/TU, ngày 16/4/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết số 46-NQ/TW của Bộ Chính trị về đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Hội Nông dân Việt Nam đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ cách mạng trong giai đoạn mới; Nghị quyết số 01/2024/NQ-HĐND, ngày 28/3/2024 của HĐND tỉnh về quy định chức danh, chế độ, chính sách đối với người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố và người trực tiếp tham gia hoạt động ở thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Bắc Kạn; Chỉ thị số 32-CT/TW, ngày 09/5/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng trong thực hiện Đề án “Mỗi xã, phường một sản phẩm” trên địa bàn tỉnh. ] 

- Tiếp tục tuyên truyền, hưởng ứng Cuộc thi chính luận về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng lần thứ Tư, năm 2024 (thời hạn cuối của cuộc thi đến ngày 15/7/2024); Giải thưởng toàn quốc về thông tin đối ngoại lần thứ X do Ban Tuyên giáo Trung ương tổ chức; giải báo chí “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân tộc” lần thứ XVI, năm 2023 - 2024; Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng (Giải búa liềm vàng) lần thứ IX năm 2024; Cuộc thi sáng tác nghệ thuật thơ, ca khúc về ngành Cơ yếu Việt Nam nhân dịp kỷ niệm 80 năm Ngày truyền thống ngành Cơ yếu Việt Nam.
- Tuyên truyền về công tác chuẩn bị Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Chợ Đồn nhiệm kỳ 2024 - 2029. Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam huyện Chợ Đồn, nhiệm kỳ 2024 - 2029; Đại hội thi đua quyết thắng lực lượng vũ trang huyện Chợ Đồn giai đoạn 2019-2024.
- Tuyên truyền kết quả 03 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trên địa bàn huyện. Trong đó, tập trung tuyên truyền việc thực hiện chủ đề năm 2024, 2025 về “Nêu cao tinh thần trách nhiệm, linh hoạt, sáng tạo, hành động quyết liệt thực hiện thắng lợi mục tiêu nghị quyết đại hội Đảng các cấp đã đề ra”; gương “người tốt - việc tốt”, mô hình tiêu biểu, cách làm hay, sáng tạo trong học tập và làm theo Bác trên các lĩnh vực của đời sống xã hội. 
2. Kinh tế 
Kết quả nổi bật về kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị 6 tháng đầu năm 2024; tiến độ thực hiện các công trình, dự án trọng điểm trên địa bàn; các sản phẩm OCOP của huyện; những mô hình phát triển mang lại hiệu quả kinh tế cao; công tác phòng, chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm, đặc biệt là dịch tả lợn châu Phi.
3. Văn hóa - xã hội
- Công tác chuẩn bị và tổ chức Kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông năm 2024; kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 THPT năm học 2024 - 2025.
- Tuyên truyền hưởng ứng các hoạt động trong Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình năm 2024 (từ ngày 01/6/2024 đến ngày 30/6/2024); Tháng hành động Vì trẻ em năm 2024; tổ chức hoạt động hè năm 2024 cho học sinh và các giải pháp phòng, chống tai nạn đuối nước trên địa bàn huyện; các hoạt động truyền thông nhân Ngày Gia đình Việt Nam (28/6); hoạt động vận động, hiến máu tình nguyện theo chương trình Hành trình Đỏ “Kết nối dòng máu Việt” năm 2024”; công tác khám, chữa bệnh cho Nhân dân của ngành y tế…
- Tuyên truyền về Cuộc thi Sáng tạo dành cho thanh thiếu niên, nhi đồng tỉnh Bắc Kạn lần thứ 7 năm 2024; Giải vô địch bóng bàn và giải vô địch cầu lông các nhóm tuổi tỉnh Bắc Kạn. 
4. Quốc phòng, an ninh
- Tuyên truyền các văn bản chỉ đạo của tỉnh về quốc phòng, quân sự, an ninh địa phương (cụ thể như: Luật căn cước, Luật Lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở; hoạt động của lực lượng quân đội trong thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng). Cuộc thi “Tìm hiểu pháp luật về căn cước, định danh và xác thực điện tử của Việt Nam” trên địa bàn huyện Chợ Đồn theo Kế hoạch số 149/KH-UBND ngày 22/5/2024 của UBND huyện.
- Các hoạt động đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn; tuyên truyền, vận động người dân tích cực nêu cao tinh thần cảnh giác, phòng ngừa, tố giác tội phạm; phòng, chống cháy nổ; tệ nạn xã hội; tín dụng đen, tội phạm công nghệ cao, lừa đảo trên không gian mạng.
5. Các ngày kỷ niệm
- Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, sự kiện lịch sử quan trọng và ngày sinh lãnh đạo tiền bối tiêu biểu của Đảng và cách mạng Việt Nam: Kỷ niệm 113 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6/1911 - 05/6/2024); 99 năm Ngày Báo chí cách mạng Việt Nam (21/6/1925- 21/6/2024); 76 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 - 11/6/2024); 70 năm Ngày ký Hiệp định Giơ-ne-vơ về đình chỉ chiến sự ở Việt Nam (21/7/1954 - 21/7/2024); Ngày Gia đình Việt Nam 28/6;… Kỷ niệm 120 năm Ngày sinh đồng chí Hoàng Đình Giong (01/6/1904 - 01/6/2024); 135 năm Ngày sinh đồng chí Nguyễn Văn Tố (05/6/1889 - 05/6/2024). 
- Tiếp tục tuyên truyền việc tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 75 năm Ngày giải phóng tỉnh Bắc Kạn (24/8/1949 - 24/8/2024) theo Hướng dẫn số 42-HD/BTGHU ngày 03/4/2024 của Ban Tuyên giáo Huyện ủy. 
 6. Tổ chức thực hiện
- Các chi, đảng bộ trực thuộc, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể, phòng Văn hóa & thông tin: tổ chức tuyên truyền tới toàn thể đoàn viên, hội viên và quần chúng Nhân dân phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị. 
- Cổng thông tin điện tử huyện, Trung tâm văn hóa, thể thao và truyền thông bám sát nội dung định hướng và theo từng thời gian cụ thể của các ngày kỷ niệm xây dựng chuyên mục tuyên truyền.

	Nơi nhận:
Gửi bản điện tử:
- Như trên,
- Thường trực Huyện ủy (báo cáo),
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (báo cáo),
- Các đồng chí báo cáo viên cấp huyện,                                                             
- Lưu Ban Tuyên giáo Huyện ủy.
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Ma Đức Tuệ





