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Lời dẫn chương trình Phát thanh
Giới thiệu: Kính chào quý thính giả! Mời quý thính giả nghe chương trình Phát thanh của Trung tâm Văn hóa Thể thao và Truyền thông huyện Chợ Đồn.
Chương trình hôm nay sau phần tin có phóng sự: Đổi thay ở thôn đồng bào Mông Khuổi Đẩy
Sau đây là nội dung chi tiết.
Chào cuối: Những thông tin vừa rồi đã kết thúc Chương trình phát thanh của Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông huyện Chợ Đồn.
Cảm ơn quý thính giả đã lắng nghe.

Thưa quý thính giả.

Chợ Đồn phấn đấu xây dựng 6 xã đạt chuẩn nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao vào năm 2024
Thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới, đến nay huyện có 9 xã đạt các tiêu chí nông thôn mới, 01 xã đạt tiêu chí nông thôn mới nâng cao, các xã còn lại đều đạt từ 7 tiêu chí trở lên.
Với mục tiêu hoàn thành huyện nông thôn mới vào năm 2025, hiện nay huyện đã và đang tập trung xây dựng kế hoạch, lộ trình cụ thể để thực hiện. 
Cụ thể, năm 2024 huyện tiếp tục phấn đấu xây dựng 01 xã Yên Thượng được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao; xây dựng thêm 5 xã đạt chuẩn nồng thôn mới, trong đó có 1 xã Nam Cường chuyển tiếp từ năm 2023 và 4 xã Yên Phong, Yên Mỹ, Tân Lập, Bằng Phúc; các xã còn lại hoàn thành ít nhất từ 1 tiêu chí xã nông thôn mới. Phấn đấu mỗi xã có 01 thôn đạt chuẩn nông thôn mới.Phấn đấu hoàn thành thêm ít nhất 01 tiêu chí thuộc Bộ tiêu chí huyện nông thôn mới.
Hiện nay, huyện đang tập trung thực hiện nhiệm vụ xây dựng NTM, trong đó ưu tiên các nguồn lực, trọng tâm là lồng ghép nguồn vốn xây dựng NTM với nguồn vốn Chương trình MTQG phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi và Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững để thực hiện nhiệm vụ theo lộ trình đề ra. Đẩy mạnh phát triển sản xuất với trọng tâm là phát triển nông nghiệp, liên kết hợp tác sản xuất và tiêu thụ nông sản, tăng cường xúc tiến thương mại, phát triển các sản phẩm OCOP. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các dự án liên kết trong sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp để thúc đẩy phát triển sản xuất, nâng cao thu nhập cho người dân. Nâng cao vai trò, trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền các cấp, nhất là vai trò người đứng đầu trong xây dựng nông thôn mới. Cùng với đó là nêu cao tinh thần tự nguyện, trách nhiệm của cộng đồng dân cư, chủ thể là Nhân dân đối với các công trình cần hiến đất, giữ gìn vệ sinh môi trường, đẩy mạnh phát triển kinh tế để giảm nghèo bền vững.
Thực hiện: Thu Thúy
Xuất hiện dịch bệnh Dịch tả lợn Châu Phi trên địa bàn xã Lương Bằng
          Ngày 02/4/2024, UBND huyện có quyết định số 980, quyết định về việc công bố dịch bệnh Dịch tả lợn Châu Phi tại xã Lương Bằng. Theo đó, tại hộ bà Cam Thị Vân, thôn Bản Mòn, xã Lương Bằng, ngày 28 tháng 3, có lợn bị chết không rõ nguyên nhân. Xã Lương Bằng và Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện Chợ Đồn đã đến hộ gia đình điều tra, đồng thời tiến hành lấy mẫu bệnh phẩm gửi về Trung tâm Chẩn đoán Thú y Trung ương (Cục Thú y) để xét nghiệm. Ngày 31/3/2024 theo phiếu xét nghiệm số 1653 của Trung tâm Chẩn đoán Thú y Trung ương trả lời mẫu bệnh phẩm của con lợn chết có kết quả dương tính với vi rút Dịch tả lợn Châu Phi. 
Trước tình hình trên, UBND huyện đã công bố xã Xã Lương Bằng là xã trong vùng dịch. Vùng bị dịch uy hiếp gồm các xã tiếp giáp với xã thuộc vùng có dịch. vùng đệm  gồm các xã, thị trấn tiếp giáp với các xã thuộc vùng bị dịch uy hiếp. Các biện pháp phòng chống dịch, tiêu hủy toàn bộ lợn chết, lợn có kết quả xét nghiệm dương tính với bệnh Dịch tả lợn Châu Phi. Xác định giới hạn vùng có dịch, vùng bị uy hiếp, vùng đệm để theo dõi, giám sát chặt chẽ đàn lợn. Tổ chức kiểm soát không để lợn và sản phẩm của lợn được vận chuyển ra khỏi vùng bị dịch; không vận chuyển lợn con, lợn giống từ bên ngoài vào trong vùng bị dịch uy hiếp. Kiểm soát việc giết mổ lợn, tiêu thụ sản phẩm của lợn trong phạm vi vùng dịch, vùng bị uy hiếp dưới sự giám sát của chính quyền địa phương và cơ quan chuyên môn.
       Đối với vùng bị dịch, thực hiện việc tổng vệ sinh, khử trùng tiêu độc liên tục 01 lần/ngày trong vòng 1 tuần đầu tiên; 03 lần/tuần đến khi công bố hết dịch. Vùng bị dịch uy hiếp: Thực hiện việc tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc liên tục 01 lần/ngày trong vòng 1 tuần đầu tiên; 03 lần/tuần trong 2 tuần tiếp theo; 01 lần/tuần liên tục cho đến khi hết dịch; đồng thời, theo dõi lâm sàng và lấy mẫu xét nghiệm những con lợn có biểu hiện bị bệnh, nghi bệnh để xác định vi rút Dịch tả lợn Châu Phi. Đối với vùng đệm: Thực hiện việc tổng vệ sinh, khử trùng tiêu độc với tần suất 01 lần/tuần liên tục cho đến khi hết dịch, đồng thời theo dõi lâm sàng và lấy mẫu xét nghiệm những con lợn có biểu hiện bị bệnh, nghi bệnh để xác định vi rút Dịch tả lợn Châu Phi.
       Trước tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp, Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện đã cấp 32 lít hóa chất cho xã Lương Bằng để triển khai khử trùng, tiêu độc môi trường. Đồng thời, liên tục thông tin, tuyên truyền giúp người dân chủ động nâng cao ý thức bảo vệ đàn lợn của gia đình, khi lợn có hiện tượng ốm, chết thì báo chính quyền địa phương 
      UBND xã Lương Bằng đã thực hiện tuyên truyền, chỉ đạo chủ vật nuôi: Vệ sinh, khử trùng tiêu độc toàn bộ chuồng, dụng cụ chăn nuôi, thức ăn, chất thải, các vật dụng khác đã tiếp xúc với con vật mắc bệnh. Chỉ đạo các thôn thống kê chính xác tổng đàn lợn hiện có, theo dõi chặt chẽ đàn lợn trên địa bàn trong thời gian có dịch, khi phát hiện lợn có biểu hiện khác thường hoặc chết phải báo cho trưởng thôn, nhân viên thú y, UBND xã, Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện đến để kiểm tra, xác minh và xử lý kịp thời. Tổ chức phun thuốc khử trùng phòng, chống dịch đúng quy định như: Hộ có gia súc ốm phun 1 lần/ngày, các hộ trong thôn có dịch phun 2-3 ngày/lần, các thôn khác trong xã phun tuần/lần. Đặc biệt phải dừng việc vận chuyển lợn, sản phẩm của lợn, kể cả sản phẩm đã qua chế biến chín từ nơi đã có lợn, sản phẩm lợn được xác định dương tính với bệnh Dịch tả lợn Châu Phi./.
T/H: Hoàng Lan
Hội Cựu chiến binh huyện tập huấn phát triển kinh tế cho hội viên năm 2024
Thực hiện Kế hoạch số 149/KH-CCB, ngày 8 tháng 3 năm 2024 của Hội CCB huyện Chợ Đồn về việc tổ chức tập huấn phát triển kinh tế cho hội viên năm 2024. Theo đó trong các ngày 02 và 3/4, hội Cựu chến bình huyện tổ chức tập huấn phát triển kinh tế cho hội viên năm 2024. Tập huấn được chia làm 2 lớp, gồm Cựu chiến binh của các xã Lương Bằng, Nghĩa Tá, Bình Trung, Yên Phong, Yên Mỹ, Ngọc Phái, Thị trấn Bằng Lũng, Bằng Lãng, Yên Thượng , Yên Thịnh, Bản Thi, Đồng Thắng, Phương Viên, Bằng Phúc, Đại Sảo.
Các Cựu chiến binh đã được tập huấn các nội dung như:  hướng dẫn kỹ thuật trồng lúa hữu cơ, chăn nuôi gà, lợn bản địa, nuôi và chăm sóc trâu….Thông qua lớp tập huấn nhằm giúp các cấp hội CCB trên địa bàn huyện thực hiện tốt vai trò, nhiệm vụ tham gia tổ chức thực hiện Chương trình mục tiêu giảm nghèo giảm nghèo bền vững và góp phần giúp cho hội viên CCB nghèo xây dưng các mô hình sản xuất hiệu quả, nâng cao thu nhập và vươn lên thoát nghèo./.
T/H: Hoàng Lan
[bookmark: _GoBack]Ban CHQS huyện thực hiện nhiệm vụ công tác Quân sự - Quốc phòng quý I, năm 2024
Trong Quý I năm 2024,  Ban CHQS huyện và các đơn vị cơ sở đã làm tốt chức năng tham mưu cho cấp uỷ, chính quyền địa phương, quán triệt triển khai, thực hiện đầy đủ các Nghị quyết, chỉ thị, hướng dẫn của cấp trên về công tác sẵn sàng chiến đấu, chỉ đạo, hướng dẫn, tổ chức xây dựng lực lượng dân quân tự vệ, dự bị động viên đúng theo Luật. Chủ động phối hợp với các lực lượng trong quá trình thực hiện công tác phòng chống, cháy nổ, cứu hộ cứu nạn, cứu sập và nắm tình hình  an ninh chính trj, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.
Trong công tác sẵn sàng chiến đấu,  Ban CHQS huyện và Ban CHQS các xã, thị trấn đã phối hợp tuần tra, kiểm soát quân sự được 68 lượt, quân số 204 lượt đồng chí . Chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tham mưu cho Ủy ban nhân dân huyện, Hội đồng nghĩa vụ quân sự huyện tổ chức thành công Lễ giao quân, nhận quân năm 2024, quân số 137 thanh niên. thực hiện tốt công tác tuyên truyền, đăng ký thi tuyển sinh quân sự vào các Trường trong Quân đội, đồng thời làm tốt công tác rà soát, cử đi đào tạo nguồn cán bộ cơ sở bảo đảm 100% chỉ tiêu, quân số . Duy trì nghiêm các chế độ nền nếp chính quy, quản lý kỷ luật, tích cực áp dụng nhiều biện pháp đồng bộ nhằm đẩy mạnh việc xây dựng nền nếp chính quy, quản lý kỷ luật; chú trọng rèn luyện đội ngũ cán bộ ở tất cả các cấp, bảo đảm nâng cao chất lượng trong chấp hành kỷ luật và xây dựng nền nếp chính quy, thực hiện thống nhất trong mang mặc trang phục, lễ tiết tác phong, xưng hô, chào hỏi và thực hiện công tác theo đúng chức trách, nhiệm vụ.  
Thường xuyên quán triệt và tổ chức học tập các Nghị quyết của cấp uỷ các cấp theo kế hoạch, thực hiện tốt kế hoạch giáo dục chính trị, giáo dục pháp luật cho các đối tượng, Chủ động phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể địa phương tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm các ngày lễ, tết của Đảng, Nhà nước, địa phương, tích cực tuyên truyền, vận động cán bộ, chiến sỹ tham gia đẩy mạnh Cuộc vận động “Học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.  Thường xuyên tổ chức bồi dưỡng cấp ủy và quan tâm công tác tạo nguồn phát triển Đảng viên theo quy định,  phối hợp với các cơ quan có liên quan tham mưu cho Huyện ủy chỉ đạo Đảng ủy các xã, thị trấn ra quyết định thành lập chi bộ quân sự, đã thành lập 20/20 chi bộ quân sự xã, thị trấn./.
T/H: Hoàng Lan

Khuyến cáo an toàn phòng cháy chữa cháy rừng ( Tiếp)
Mời quý thính giả theo dõi tiếp một số khuyến cáo về an toàn PCCCR:
	*Chủ rừng phải có trách nhiệm trong công tác PCCCR: 
**Trách nhiệm của chủ rừng là tổ chức: Tổ chức thực hiện các quy định, nội quy, điều kiện an toàn, biện pháp về PCCCR theo quy định của pháp luật. Xây dựng, ban hành các quy định, nội quy, biện pháp và tổ chức thực hiện phương án về phòng cháy và chữa cháy trong phạm vi rừng mình quản lý. 
	Tuyên truyền, phổ biến pháp luật, kiến thức phòng cháy và chữa cháy rừng; huấn luyện nghiệp vụ PCCCR; thành lập, quản lý và duy trì hoạt động của tổ, đội PCCCR. Kiểm tra an toàn về PCCCR; đề xuất xử lý các hành vi vi phạm quy định, nội quy về PCCCR và tổ chức khắc phục kịp thời các thiếu sót, vi phạm quy định an toàn về PCCCR theo thẩm quyền. Đầu tư xây dựng công trình, trang bị phương tiện , dụng cụ PCCCR; bảo đảm kinh phí đầu tư cho hoạt động PCCCR theo quy định hiện hành của nhà nước.
Báo cáo định kỳ và đột xuất về công tác PCCCR, thông báo kịp thời cho cơ quan Kiểm lâm sở tại, cơ quan Cảnh sát PCCC và CNCH, cơ quan quản lý trực tiếp những thay đổi có liên quan đến đảm bảo an toàn PCCCR thuộc phạm vi quản lý;
Phối hợp với các chủ rừng khác, chính quyền sở tại, cơ quan, tổ chức xung quanh trong việc bảo đảm an toàn về PCCCR; không gây nguy hiểm cháy đối với các khu rừng, cơ quan, tổ chức và hộ gia đình lân cận;
Thực hiện các hoạt động PCCCR khi có yêu cầu của cơ quan có thẩm quyền. Phối hợp và tạo điều kiện cho các cơ quan chức năng điều tra, truy tìm thủ phạm gây cháy rừng.
**Trách nhiệm của chủ rừng là hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư: Tổ chức thực hiện các quy định, nội quy, điều kiện an toàn, biện pháp về PCCCR theo quy định của pháp luật. Kiểm tra an toàn về PCCCR. Đầu tư trang bị phương tiện, dụng cụ, bảo đảm kinh phí đầu tư cho hoạt động PCCCR theo quy định hiện hành.  
Phối hợp với các chủ rừng khác, chính quyền sở tại, cơ quan, tổ chức xung quanh trong việc bảo đảm an toàn về PCCCR; không gây nguy hiểm cháy đối với các khu rừng, cơ quan, tổ chức và hộ gia đình lân cận. Thực hiện các hoạt động PCCCR khi có yêu cầu của cơ quan có thẩm quyền. Phối hợp và tạo điều kiện cho các cơ quan chức năng điều tra, truy tìm thủ phạm gây cháy rừng.
** Trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức có hoạt động ở trong rừng, ven rừng: Thực hiện các quy định, nội quy, điều kiện an toàn, biện pháp về PCCCR theo quy định của pháp luật. Đôn đốc nhắc nhở các thành viên trong phạm vi quản lý của mình thực hiện quy định, nội quy, các điều kiện an toàn về PCCCR. Phát hiện cháy, báo cháy và tham gia chữa cháy rừng.  
Phối hợp với chủ rừng, cơ quan, tổ chức xung quanh trong việc bảo đảm an toàn về PCCCR; không gây nguy hiểm cháy đối với các khu rừng. Tham gia các hoạt động PCCCR khi có yêu cầu của cơ quan có thẩm quyền, tích cực tham gia chữa cháy rừng khí có cháy rừng xảy ra.
** Trách nhiệm của hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư sinh sống, hoạt động ở trong rừng, ven rừng: Thực hiện các quy định, nội quy, điều kiện an toàn, biện pháp về PCCCR theo quy định của pháp luật. Đôn đốc nhắc nhở các thành viên trong gia đình thực hiện quy định, nội quy, các điều kiện an toàn về PCCCR. Phối hợp với chủ rừng, các hộ gia đình, cơ quan, tổ chức trên địa bàn trong việc bảo đảm an toàn về PCCCR; không gây nguy hiểm cháy đối với các khu rừng. Tham gia các hoạt động PCCCR khi có yêu cầu của cơ quan có thẩm quyền,.
Bảo đảm an toàn về PCCCR khi được phép sử dụng nguồn lửa, nguồn nhiệt, các thiết bị, dụng cụ sinh lửa, sinh nhiệt và bảo quản, sử dụng chất cháy trong rừng, ven rừng. Không đốt rác tại các vị trí tiếp giáp ven rừng, khu vực có khả năng cháy lan vào rừng. 
Ngăn chặn và báo kịp thời khi phát hiện nguy cơ trực tiếp phát sinh cháy rừng và hành vi vi phạm quy định an toàn về PCCCR; báo cháy và chữa cháy kịp thời khi phát hiện cháy và chấp hành nghiêm lệnh huy động tham gia chữa cháy rừng.
Thực hiện: Thu Thúy

Đổi thay ở thôn đồng bào Mông Khuổi Đẩy

Nhờ sự quan tâm của Đảng và Nhà nước đầu tư cơ sở hạ tầng, phát triển kinh tế - xã hội cũng như sự chung sức, đồng lòng của bà con nhân dân mà hiện nay đời sống của đồng bào Mông thôn Khuổi Đẩy, xã Bình Trung đã có nhiều thay đổi.
Năm 1992 thôn Khuổi Đẩy, xã Bình Trung chỉ có 13 hộ dân sinh sống, trải qua thời gian dài, đến nay thôn có 78 hộ gia đình với 368 nhân khẩu. Là thôn đồng bào Mông cách trung tâm xã Bình Trung 11 km, địa hình của thôn chia cắt bởi đồi núi của 4 nhóm hộ, thôn có 68/288 hộ sinh hoạt đạo tin lành. Trong những năm qua đồng bào Mông thôn Khuổi Đẩy luôn đoàn kết, tích cực thi đua lao động sản xuất, đời sống từng ngày được đổi thay. 
Dẫn chúng tôi đi trên con đường đã được bê tông hoá, ông Chú Seo Quáng, Trưởng Ban công tác Mặt trận thôn chia sẻ: nhờ ơn Đảng, Nhà nước năm 2023 chúng tôi đã được bê tông hoá đường vào thôn. Đây là niềm vui lớn, thoả niềm mơ ước của chúng tôi. Bởi trước đây đường vào thôn khó khăn, đường đất nên khi trời mưa thì trơn trượt. Giờ đây có đường mới bà con chúng tôi đi lại dễ dàng hơn, thuận lợi trong phát triển kinh tế - xã hội. 
Ông Quáng nói thêm: TĐ
Với lợi thế về đất rừng, những năm qua, đồng bào Mông thôn Khuổi Đẩy đã tập trung trồng và chăm sóc rừng trồng, hiện nay diện tích rừng trồng sau khai thác là 18 ha. Bên cạnh đó, một số hộ phát triển thêm cây trà hoa vàng, chăn nuôi trâu sinh sản nên đã có nhập khá, từ đó đầu tư xây dựng nhà cửa khang trang, mua sắm đồ dùng sinh hoạt phục vụ đời sống gia đình.
Bên cạnh phát triển kinh tế, đồng bào Mông thôn Khuổi Đẩy cũng tích cực xây dựng đời sống văn hoá, giữ gìn và phát huy bản sắc dân tộc như:  đăng ký thôn văn hoá, gia đình văn hoá, thực hiện nếp sống văn minh trong đám cưới, đám tang, lễ hội. 
Song song với đó là các hộ dân luôn đoàn kết cùng nhau xây dựng nông thôn mới, tiêu biểu như năm 2023 Ban công tác Mặt trận thôn đã huy động các hộ dân tham gia tu sửa đường giao thông trong thôn, nạo vét kênh mương, công trình thuỷ lợi với tổng số ngày công thực hiện 75 ngày; có 04 hộ gồm: hộ ông Giàng Seo Mành, Giàng Seo Tờ, Giàng Seo Mang, Lý Seo Chúng hiến khoảng 2000m2 đất xây dựng các công trình chung trên địa bàn xã và các công trình tại thôn. 
Ông Bàn Văn Hiền, Phó Chủ tịch UBND xã Bình Trung cho biết: TĐ
Cuộc sống của đồng bào Mông thôn Khuổi Đẩy đã thay đổi nhiều so với trước đây, đường vào thôn được bê tông hóa giúp việc đi lại, vận chuyển hàng hóa thuận tiện, trẻ em có điều kiện được học tập tốt hơn. Các hộ dân trong đoàn kết, giúp đỡ nhau phát triển kinh tế, …Đồng bào đón Tết, vui Xuân  đầm ấm, càng tin tưởng vào các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, Nhà nước, tích cực vươn lên xây dựng cuộc sống. 
Thực hiện: Nông Đuổng
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